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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

09.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/dlya-117-tysyach-lyudey-vzhe-

profinansovano-6500-zymovoyi-pidtrymky-tetyana-kiriyenko 

Для 117 тисяч людей вже профінансовано 6500 зимової підтримки – 

Тетяна Кірієнко 

За дорученням Президента Уряд розробив пакет програм допомоги 

українцям цієї зими – «Зимова підтримка». До пакету увійшло відразу декілька 

програм Мінсоцполітики – виплата 6500 грн для найбільш вразливих 

соціальних груп, «зимова тисяча», виплати на придбання твердого палива для 

ВПО та мешканців прифронтових територій, а також додаткові кошти на 

оплату електроенергії.  

Наразі відбуваються виплати та нарахування за всіма цими програмами. 

Про це під час брифінгу в Медіацентрі Україна сказала заступниця міністра 

соціальної політики, сім’ї та єдності Тетяна Кірієнко.  

“Станом на 9 грудня понад 340 тисяч людей вже подали заявки на 

одноразову виплату — 6 500 грн. Держава вже профінансувала допомогу для 

117 199 людей. Ці кошти мають цільове призначення – на них можна купити 

теплий одяг та взуття, ліки та вітаміни. Зробити це можна протягом 180 днів, 

тобто півроку. Подачі заявок триватимуть до 17 грудня”, – зазначила вона. 

За словами заступниці міністра, українці подали понад 15,8 млн заявок 

на отримання «зимової тисячі». Це вже на 1,8 мільйона більше охочих, ніж 

минулого року. Однак, держава планує сплатити всі заявки на отримання цієї 

підтримки, якщо вони відповідають вимогам. Вже понад 15,5 мільйонів 

громадян отримали тисячу гривень підтримки. Найчастіше люди витрачають 

кошти на оплату комунальних послуг, аптеки, книги та донати на 

благодійність.  

Не менш важливою підтримкою у зимовий період є програми допомоги 

прифронтових регіонів. Так, мешканці прифронтових регіонів отримують 

додаткові кошти для оплати електроенергії.  

“Наразі вже понад 309 тисяч отримувачів отримали додаткові виплати 

на суму 202,6 мільйонів гривень”, – сказала Тетяна Кірієнко. 

Допомогу отримують мешканці населених пунктів у Дніпропетровській, 

Донецькій, Запорізькій, Луганській, Миколаївській, Одеській, Сумській, 

Харківській, Херсонській, Чернігівській областях. 
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*** 

 

 

 

12.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/denys-ulyutin-vidvidav-tsentr-

pidtrymky-ditey-ta-simey-save-ukraine 

Денис Улютін відвідав центр підтримки дітей та сімей Save Ukraine 

11 грудня, Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис 

Улютін разом із Першою заступницею Людмилою Шемелинець відвідали 

один із центрів Благодійного Фонду Save Ukraine на Київщині.  

Організація Save Ukraine активно працює в Ірпені та Гатному, 

зосереджуючись на підтримці дітей та сімей, які постраждали від війни, 

зокрема внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та родин, що повернулися з 

окупації або депортації. 

За ініціативи Save Ukraine засновано центр «Надії та відновлення» в 

Гатному, денний центр підтримки дітей та сімей, Центр раннього втручання 

та Центр реабілітації дітей з інвалідністю в Ірпені. 

«Кожна дитина цінна та важлива для України. Це повинні розуміти всі, 

зокрема на рівні громад. Дякую Фонду Save Ukraine, який втілює ці сенси та 

надає допомогу врятованим дітям та родинам, які цього потребують», – сказав 

Денис Улютін. 

Організація Save Ukraine працює у межах ініціативи Президента України 

Bring Kids Back UA. На сьогодні команда врятувала вже понад тисячу дітей, 

серед яких – діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування. Із зони 

бойових дій за підтримки Фонду евакуйовано понад 100 тисяч людей. 

«Ми працюємо з громадами, щоб кожна дитина зростала в безпечному 

та турботливому середовищі. Фонд допомагає сім’ям й розвиває лідерство тих, 

хто вже пройшов шлях повернення, щоб вони могли підтримати інших», – 

зазначив засновник організації Save Ukraine Микола Кулеба. 

Денис Улютін поспілкувався із людьми, які тимчасово мешкають у 

центрі «Надія та відновлення» дізнався про їх потреби та розповів про 

соціальні послуги, якими вони можуть скористатися. З 2023 року осередок 

прийняв вже 121 сім’ю, у тому числі майже 200 дітей. 

Також команда Міністерства відвідала денний центр Save Ukraine, у 

якому щодня надають підтримку близько 100 людей, в тому числі сім’ям з 

дітьми. Фонд першим на Київщині надає послугу раннього втручання, яка 

дозволяє своєчасно розпочати інтенсивну допомогу в сприятливому для 

впливу віці – від народження до трьох років. 

Особливу увагу Фонд приділяє роботі з дітьми з інвалідністю. Для них 

створені Центри денного догляду та реабілітації, а також Центр захисту та 

адвокації «PANDA» для дітей, які постраждали від сексуального насильства 

та торгівлі людьми. 
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*** 

 

 

12.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/efektyvna-systema-zakhystu-

ditey-fundament-nashoho-yevropeyskoho-maybutnoho-lyudmyla-shemelynets 

Ефективна система захисту дітей – фундамент нашого 

європейського майбутнього, – Людмила Шемелинець 

На цьому під час зустрічі партнерів з питань впровадження Стратегії 

забезпечення права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному 

оточенні (2024-2028) наголосила Перша заступниця Міністра соціальної 

політики, сім’ї та єдності України. 

«В умовах війни система захисту дітей має витримувати набагато 

більший тиск, ніж будь-коли. Тисячі українських дітей пережили травму, 

втрату стабільності чи небезпеку. Частина була насильно переміщена або 

депортована. Всі ці виклики та зобов’язання потребують системних рішень. 

Саме це лежить в основі Стратегії. Це єдиний вектор для держави, громад і 

партнерів, узгоджений зі стандартами Європейської гарантії для дітей», — 

заявила Людмила Шемелинець, звертаючись до партнерів. 

Вона підкреслила, що Міністерство послідовно впроваджує Стратегію 

на місцях, а кожен план враховує потреби громад. 

Людмила Шемелинець розповіла, що за два роки кількість патронатних 

сімей зросла у 2,5 рази – до 623 таких родин у 356 громадах. Понад 1200 дітей 

отримали тимчасовий, але безпечний простір замість інституції.  

Окрім того, у 15 регіонах за участі ЮНІСЕФ впроваджено комплексні 

пакети послуг, які допомагають сім’ям подолати кризу й уникнути розлучення 

з дитиною.  

Також у 12 областях запущено пілотний проєкт «Сімейна домівка», який 

передбачає створення безпечного простору для дітей, які з різних причин не 

можуть перебувати у родині. 

Окрему увагу вона приділила підтримці дітей, повернутих із депортації 

та окупації в межах ініціативи Президента України Bring Kids Back UA. Уряд 

запровадив одноразову виплату 50 тис. грн і працює над міжвідомчими 

маршрутами супроводу для таких дітей у громадах. 

«Повернення – це лише початок великого шляху. Наше завдання – 

провести цю дитину до стабільності та відновлення», – наголосила заступниця 

Міністра. 

За словами Людмили Шемелинець, наразі реформа входить у 

найвідповідальнішу фазу – масштабування. Серед ключових завдань: 

 забезпечення повного набору сімейно орієнтованих послуг у кожній 

громаді; 
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 робота всіх Міністерств, ОВА і громад за узгодженим алгоритмом, 

зокрема щодо реінтеграції дітей; 

 посилення підготовки фахівців, які працюють з дітьми, що пережили 

війну, травму чи депортацію; 

 інвестиції у соціальну інфраструктуру громад: сімейні та 

спеціалізовані форми догляду, інклюзивні рішення, житло; 

 забезпечення фінансової сталості реформи. 

Принагідно Людмила Шемелинець подякувала міжнародним партнерам 

за всеосяжну підтримку у впровадженні Стратегії: 

«Така комплексна реформа неможлива без стабільної міжнародної 

підтримки, досвіду та експертизи. Тому хочу щиро подякувати за справжнє 

партнерство Представництву Європейського Союзу, всій Team Europe, 

ЮНІСЕФ, а також урядам США, Канади та Великої Британії. Разом з вами ми 

відчуваємо силу рухатися системно і будувати модель, у якій право кожної 

дитини на турботу, безпеку і сімейне середовище втілюється на практиці». 

Наприкінці виступу заступниця Міністра наголосила, що дана реформа 

вже дала тисячам дітей шанс на сімейне життя. 

«Сьогодні наш фокус — перевести ці зміни у сталу систему. І я 

переконана, що разом ми це зробимо. Дякую за вашу відданість і готовність 

працювати заради спільної мети», — резюмувала Людмила Шемелинець. 

 

*** 

 

09.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/tryvaie-realizatsiia-proiektiv-z-vidnovlennia-

za-finansovoi-pidtrymky-ieib 

Триває реалізація проєктів з відновлення за фінансової підтримки 

ЄІБ 

В Україні триває реалізація 335 проєктів з відновлення на майже 585 млн 

євро у межах фінансових угод з Європейським інвестиційним банком. 

Громади втілюють свої ініціативи завдяки Надзвичайній кредитній програмі 

для відновлення України, Програмі з відновлення України та Програмі 

відновлення України ІІІ. 

Ці програми передбачають фінансування важливої соціальної 

інфраструктури: 

 ремонт і будівництво шкіл та медичних закладів; 

 відновлення систем водопостачання та водовідведення; 

 утеплення та модернізація громадських будівель; 

 будівництво соціального житла; 

 створення умов для внутрішньо переміщених осіб та громад, що їх 

приймають. 

Громади беруть участь у фінансуванні своїх проєктів і покривають 

щонайменше 20% їхньої вартості. 
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З 2024 року Мінрозвитку проводить відкритий конкурс проєктів у 

системі DREAM. Громади подають заявки, отримують оцінювання, а комісія 

— за участю представників міністерств і громадськості — розглядає їх онлайн 

у прозорий спосіб. Уся інформація про конкурс є відкритою. 

Після консультацій із ЄІБ під час конференції URC 2025 у Римі до 

переліку напрямів підтримки додали ще один — будівництво фабрик-кухонь 

у громадах. 

Це рішення дозволить громадам отримати сучасні, енергоефективні 

потужності для централізованого приготування їжі, зменшити витрати на 

утримання харчоблоків та підвищити якість і безпечність харчування для дітей 

та інших категорій населення. 

Як наслідок, новий напрям став відповіддю на зростаючу потребу 

розширити програму підтримки для громад, які під час війни стикаються з 

додатковими викликами — необхідністю забезпечувати харчування великої 

кількості внутрішньо переміщених осіб, підтримувати стабільну роботу 

соціальних закладів та оптимізувати ресурси в умовах обмеженого 

фінансування.  

“Ми вдячні Європейському інвестиційному Банку за підтримку 

важливих інфраструктурних проектів. Цьогоріч спільно з ЄІБ реалізовуємо ще 

один напрямок — будівництво п’яти фабрик-кухонь. Ця модель шкільного 

харчування вже довела свою ефективність: вона економить кошти та 

забезпечує дітей якісним і безпечним харчуванням. Фабрики-кухні також 

можуть допомагати іншим категоріям населення, зокрема внутрішньо 

переміщеним особам”, — зазначив Віцепремʼєр-міністр з відновлення України 

— Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба. 

Цьогоріч до реалізації рекомендовано будівництво фабрик-кухонь у 

п’яти громадах: 

 Запоріжжі та Лебедині — прифронтові території з особливими 

вимогами до перевезення та зберігання їжі; 

 Вишневому та Вінниці — громади, які приймають велику кількість 

внутрішньо переміщених осіб; 

 Шептицькому на заході країни — для забезпечення переселенців 

якісним харчуванням та підтримки стабільності громади. 

Відповідно до процедур, усі рекомендовані проєкти будуть подані на 

схвалення Європейському інвестиційному банку. Це також одна з гарантій 

прозорого, цільового та підзвітного використання коштів донорів та 

міжнародних партнерів.  

У 2023 році в Бучі була відкрита перша фабрика-кухня створена за 

фінансовії підтримки The Howard G. Buffett Foundation. Підприємство щодня 

готує близько 7,5 тисячі порцій для 16 місцевих шкіл. 

Фабрики-кухні — це сучасні підприємства, які централізовано готують і 

доставляють їжу до шкіл однієї чи кількох громад. Вони працюють за 

технологією Cook&Chill: страви готують, швидко охолоджують до +3°C, 

зберігають у безпечних умовах і перед подачею розігрівають у харчоблоках. 
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Увесь процес — від приготування до подачі — триває не більше ніж 24 години, 

що відповідає вимогам санітарної безпеки. Це дозволяє знизити витрати на 

воду та електроенергію, гарантує безпеку продуктів і стабільність постачання.  

Запуск таких підприємств реалізується в міжвідомчій співпраці 

Міністерства розвитку громад та територій України, Міністерства освіти і 

науки, Міністерства охорони здоров’я та інших структур. Мінрозвитку 

координує впровадження цих проєктів через цифрову платформу DREAM, яка 

забезпечує прозоре планування, управління й моніторинг на всіх етапах. 

 

*** 

 

10.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/rezultaty-roboty-prohramy-ievidnovlennia-

stanom-na-ranok-10-hrudnia-2025 

Результати роботи програми єВідновлення станом на ранок 10 

грудня 2025 

Державна програма компенсацій єВідновлення активно продовжує свою 

роботу. У її рамках українці вже понад 2 роки отримують виплати для 

проведення ремонтів пошкодженого внаслідок російської агресії житла, або ж 

для придбання нової оселі на заміну зруйнованій.  

Станом на ранок 10 грудня компенсації отримали 153 477 родин на 

загальну суму 56,997 гривень. З них:  

За пошкоджене житло – понад 121,4 тисяч родин на загальну суму 11,8 

мільярдів гривень. Загальна кількість поданих заяв за весь час – понад 185 117 

тис. 

Цей тип компенсацій включає дві категорії – виплати за дрібні (категорія 

А) та капітальні ремонти (категорія В). За ними середні суми компенсацій 

склали 70 400 гривень та 341 300 гривень відповідно.  

Нагадаємо, компенсації реалізуються в рамках проєкту Світового Банку 

«Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей (HOPE)».  

За знищене житло — більше 31,2 тисяч родин родин отримали житлові 

сертифікати для придбання житла замість знищеного на загальну суму 44,2 

мільярди гривень. Загальна кількість поданих заяв за весь час – понад 89 тис. 

При цьому вже придбали нове житло понад 20,2 тисяч сімей. З них 

майже 8 тисяч – родини внутрішньо переміщених осіб. На напрямок 

компенсацій для ВПО, на початку цього року, Уряд окремо перерозподілив 15 

мільярдів гривень. 

Також тривають виплати для відбудови на власній ділянці. Вони 

стартували на початку цього року. Кошти першого траншу отримали 725 

родин на загальну суму 870,6 млн гривень. А також 108 родин вже отримали 

кошти другого траншу на загальну суму 127,3 млн грн.  

Нагадаємо, ці компенсації є частиною проєкту “HOME”, який реалізує 

Банк розвитку Ради Європи.  
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Сервіс єВідновлення та Реєстр пошкодженого і знищеного майна 

реалізуються Міністерством розвитку громад та територій України та 

Міністерством цифрової трансформації України у межах проєкту 

“Цифровізація для зростання, доброчесності та прозорості” (UK DIGIT), що 

виконується Фондом Євразія та фінансується UK Dev. Партнер проєкту – 

Фонд Східна Європа. 

 

*** 

 

11.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/minrozvytku-predstavylo-kliuchovi-rezultaty-

realizatsii-veteranskoi-polityky-u-2025-rotsi 

Мінрозвитку представило ключові результати реалізації 

ветеранської політики у 2025 році 

9 грудня відбулося п'яте засідання Координаційного штабу з питань 

реалізації державної ветеранської політики. До складу Координаційного 

штабу входять представники центральних органів виконавчої влади, 

керівники державних служб і агентств, представники сектору безпеки та 

оборони, а також голови та заступники профільних комітетів Верховної Ради 

України. Міністерство розвитку громад і територій представила заступниця 

міністра Наталія Козловська. 

У фокусі — результати реалізації у 2025 році Стратегії державної 

ветеранської політики на період до 2030 року та Стратегії формування системи 

повернення з військової служби до цивільного життя на період до 2033 року - 

базових документів, які визначають вектор руху всіх міністерств та відомств.  

«Ми послідовно формуємо систему, у якій ветерани не залишаться поза 

увагою держави. Для багатьох ветеранів та їхніх родин пріоритетом є 

вирішення саме житлового питання, бо дім — це про безпеку, 

передбачуваність та стабільність. Підтримка має бути не формальною, а 

такою, що дозволяє отримати житло на справедливих умовах», заступниця 

Міністра розвитку громад і територій України Наталія Козловська. 

Упродовж 2025 року Міністерство просунулося у впровадженні 

системних змін, спрямованих на оновлення житлової політики з урахуванням 

потреб ветеранів та їхніх родин. Зокрема, проєкт Закону №12377 «Про основні 

засади житлової політики», схвалений до другого читання у Верховній Раді, 

відкриває шлях до модернізації застарілої системи та створення прозорих і 

зрозумілих правил забезпечення житлом, зокрема враховуючи потреби 

ветеранів. 

Важливим елементом державної підтримки залишається програма 

«єВідновлення», що передбачає виплати як на ремонт пошкоджених осель, так 

і на придбання нового житла замість зруйнованого. Наразі компенсації за 

пошкоджене і знищене житло за програмою вже отримали понад 153 тисячі 

родин.  
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Також з 1 грудня 2025 року Мінрозвитку спільно з Міністерством 

соціальної політики, Міністерством цифрової трансформації та Міністерством 

ветеранів запустили житлові ваучери для учасників бойових дій та осіб з 

інвалідністю внаслідок війни. Ваучер номіналом 2 млн грн на першому етапі 

зможуть отримати внутрішньо переміщені особи, які виїхали з тимчасово 

окупованих територій і мають статус учасника бойових дій або особи з 

інвалідністю Надалі механізм буде розширено й на інші категорії.  

Мінрозвитку запустило новий напрям — створення фонду 

муніципального (соціального) орендного житла. Це житло перебуває у 

власності громад, а ціна на оренду такого житла буде вигіднішою за ринкову 

для окремих категорій громадян. В першу чергу таке житло зможуть 

орендувати ветерани, рідні загиблих захисників, військовослужбовці, 

внутрішньо переміщені особи, діти-сироти, вчителі, лікарі та комунальники.  

Також було оновлено понад 40 державних будівельних норм і 

національних стандартів щодо доступності. В рамках флагманського проєкту 

«Рух без бар'єрів» в 15 пілотних громадах створюються безбарʼєрні маршрути: 

модернізуються обʼєкти та транспортно-пішохідні шляхи, щоб ветерани, люди 

з інвалідністю та інші маломобільні групи могли безпечно і комфортно 

пересуватися, отримуючи рівний доступ до важливих об’єктів соціальної 

інфраструктури. 

Окремий напрям роботи — перекваліфікація ветеранів. Міністерство 

спільно з партнерами впровадив  проєкт професійного навчання у  сфері 

транспорту та логістики. 130 ветеранів уже завершили курси за 

спеціальностями водіїв, логістів та операторів навантажувачів.  

Важливою є координація між міністерствами та органами місцевого 

самоврядування для забезпечення ветеранів доступом до державних ресурсів. 

Наприкінці учасники засідання висловили пропозиції щодо подальшого 

удосконалення політик та узгодили наступні кроки для посилення міжвідомчої 

координації. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Міністерство фінансів України 

https://mof.gov.ua/uk/news/sotsialnii_zakhist_i_pidtrimka_gromadian_kli

uchovi_pokazniki_biudzhetu-2026-5481 

Соціальний захист і підтримка громадян: ключові показники 

бюджету-2026 

Державний бюджет на 2026 рік є соціально орієнтованим і включає 

програми підтримки для найбільш вразливих категорій населення. Як і в 

минулих роках, видатки на соціальну підтримку та соціальний захист у 

державному бюджеті на 2026 рік є другими за величиною після обсягів 

видатків на безпеку та оборону.  



11 

 

«Бюджет-2026 демонструє, що навіть в умовах війни держава зберігає 

чіткі пріоритети — підтримку людей, які найбільше потребують захисту. Ми 

спрямовуємо додаткові ресурси на соціальні виплати, допомогу сім’ям з 

дітьми, підтримку внутрішньо переміщених осіб,  підвищення рівня 

забезпечення осіб з інвалідністю та своєчасну виплату пенсій. Це дозволяє не 

лише виконувати наші зобов’язання, але й змінювати підходи до програм 

підтримки, щоб мільйони українців отримували необхідну допомогу вчасно та 

в повному обсязі», — зазначив перший заступник Міністра фінансів України 

Роман Єрмоличев. 

Загальний обсяг видатків Мінсоцполітики на соціальну підтримку 

громадян становить 468,5 млрд грн, що на 47,6 млрд грн більше ніж у 2025 

році.  

Під час формування показників бюджету-2026 основний акцент 

спрямовано на підтримку людей, які потрапили у складні життєві обставини 

внаслідок війни, втратили доходи та роботу. Зокрема, підвищено розмір 

прожиткового мінімуму на 9,9 % порівняно з 2025 роком. 

Загальна сума видатків на соціальні виплати і допомоги становить 133,5 

млрд грн (зокрема субвенція 1,5 млрд на підтримку регіонів для формування 

фондів житла для внутрішньо переміщених осіб у сільській місцевості). 

З цієї суми для здійснення соціальних виплат із урахуванням 

підвищеного розміру прожиткового мінімуму спрямовується 132 млрд 

гривень. За ці кошти буде забезпечено всі діючі соціальні виплати, що 

отримують понад 5 млн українців, які потребують допомоги. 

На нові заходи з підтримки українських сімей у бюджеті-2026 закладено 

24,5 млрд гривень. З наступного року суттєво зміняться підходи і збільшаться 

виплати при народженні дітей та їхньому догляді:  

 одноразова виплата при народженні дитини зросте з 10 000 грн до 50 

000 грн; 

 щомісячна допомога для догляду за дитиною до однорічного віку — 

з 860 грн до 7 000 грн (за дитиною з інвалідністю — до 10 500 грн);  

 запроваджується нова програма «єЯсла» — 8 000 грн щомісяця для 

догляду за дитиною віком від 1 до 3 років (за дитиною з інвалідністю 

— 12 000 грн) за умови виходу матері або іншого законного 

представника дитини, які фактично здійснювали догляд, на роботу; 

 надання одноразової грошової допомоги учням перших класів 

«Пакунок школяра» — 5 000 гривень. 
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*** 

 

08.12.2025 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-miscya-

timchasovogo-prozhivannya-vnutrishno-peremishchenih-osib-na-bazi-

gurtozhitku-gorohivskogo-fahovogo-koledzhu 

Моніторинговий візит до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Горохівського фахового 

коледжу 

Головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини Ірина Литвинчук спільно з фахівцем з моніторингу ситуації 

внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) БФ «Право на захист» Діаною 

Грєбєньковою здійснили моніторинг додержання прав ВПО на належні умови 

проживання у місці тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб 

(далі – МТП) на базі гуртожитку Горохівського фахового коледжу Львівського 

національного університету природокористування Луцького району 

Волинської області 

ВПО проживають в гуртожитку на 4 поверсі в кімнатах, які організовані 

за блочною системою. Кожен блок містить дві кімнати та санвузол. Душові 

кімнати розташовані на 1 поверсі та пристосовані для маломобільних груп 

населення. Кухня – одна на поверх, обладнана електроплитою, трьома 

холодильниками та термопотом для нагріву води. Гаряче водопостачання 

відсутнє. В душових кімнатах встановлений бойлер. Умови проживання 

загалом задовільні: функціонує централізоване тепло-, та електропостачання, 

організовано простір для дозвілля. МТП зручно розташоване щодо об’єктів 

соціальної інфраструктури: в пішій доступності знаходяться школа, дитячий 

садок, автостанція. Діти здобувають освіту в місцевих школах та відвідують 

дошкільні навчальні заклади. Станом на день моніторингового візиту в МТП 

зареєстровані 34 ВПО.  

Разом з тим, під час моніторингового візиту було встановлено ряд 

проблемних аспектів. Зокрема, кімнати потребують ремонту та нових меблів. 

Є необхідність встановити бойлер на кухні. Однак через застарілу 

електропроводку, яка не витримує високих напруг, ця проблема залишається 

не вирішеною. 

Під час спілкування з мешканцями МТП скарг на умови проживання не 

надходило, однак були висловлені побажання у придбанні нових меблів, 

зокрема ліжок. 

За результатом моніторингового візиту буде складено звіт та надіслані 

рекомендації Волинській обласній військовій адміністрації щодо усунення 

виявлених недоліків. 
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Місцеве самоврядування 

10.12.2025 

Запорізька обласна військова адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/77203/u-zaporizhzhi-vidbulas-regionalna-

pravozahisna-konferentsiya.html 

У Запоріжжі відбулась регіональна правозахисна конференція 

У Міжнародний день прав людини в Запоріжжі відбулася регіональна 

правозахисна конференція. Її учасники наголосили: відправною точкою 

захисту прав людини в Україні є громада. 

У конференції взяли участь представники обласної та міської влади, 

громадського сектору, правоохоронці, голови громад Запорізької області. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець 

звернувся до учасників онлайн із закликом до стійкості. 

«У чому секрет української стійкості? У відповідальності, гідності, вірі, 

правді, солідарності та єдності. Цього не навчиш по методичках. Це те, що ми 

маємо виховувати в дітях своїм власним прикладом. Але яка найголовніша 

складова нашої стійкості? Це – любов. Любов не завжди ніжна. Іноді вона 

приходить, щоб зруйнувати, знести старі конструкції, які давно тримались на 

хитких опорах. Повалити те, що хтось роками ховав за шарами показної 

впевненості. Вона звільняє простір для нового. Для тих, хто вміє працювати 

чесно, хто хоче будувати сильну українську державу. Я впевнений, що кожен 

із вас може сказати: я – амбасадор української стійкості!» – наголосив Дмитро 

Лубінець. 

Перший блок регіональної конференції був присвячений захисту прав 

постраждалих від збройної агресії рф проти України. Представник 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Запорізькій області 

Михайло Волков підбив підсумки першого року роботи обласного Центру 

захисту прав людини. 

«Протягом 2025 року до Омбудсмана від мешканців Запорізької області 

надійшло 4538 звернень. З моменту старту роботи Центру кількість звернень 

збільшилася на 30 %. Найчастіше у зверненнях порушувалися такі питання, як 

дотримання прав військовослужбовців, право на соціальний захист, 

перевищення повноважень посадовими особами, відсутність доступу до 

інформації та порушення права на працю. Серед ініціаторів звернень – 

внутрішньо переміщені особи,  військовослужбовці та члени їхніх сімей, особи 

з інвалідністю, громадські активісти та журналісти, батьки та законні 

представники дітей», – повідомив Михайло Волков. 

Серед основних форм роботи фахівців представництва Уповноваженого 

з прав людини в Запорізької області – моніторингові візити, 

правопросвітницька робота та комунікація. Такий підхід забезпечує 

системний контроль за дотриманням прав людини, підвищення правової 
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обізнаності населення та створення відкритого простору для діалогу між 

людьми і державними інституціями. 

«Окремий напрям комунікації – зустрічі з родинами військовополонених 

та зниклих безвісти. В 2025 році стартувала робота регіональної робочої групи 

Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими. 

Головна мета цієї роботи – всебічна підтримка людей, чиї близькі перебувають 

у полоні або вважаються зниклими безвісти. Серед завдань  групи – надання 

достовірної інформації, правових роз’яснень та координація подальших дій. 

Завдяки проведеній роботі вдалося отримати інформацію про 54 

військовополонених, які до цього вважалися зниклими безвісти», – зазначив 

Михайло Волков. 

За словами представника Уповноваженого ВРУ з прав людини в 

Запорізькій області, одним з орієнтирів на майбутнє є посилення взаємодії з 

органами місцевого самоврядування, адже саме на рівні громад можна 

вирішити значну кількість проблем громадян.  

Директорка Обласного центру зайнятості Зінаїда Бойко акцентувала 

увагу учасників конференції на дотриманні права людини на працю в умовах 

воєнного стану. Розповіла й про досвід співпраці з територіальними 

громадами. 

«Сьогоднішній ринок праці – вимушена адаптація до поточної ситуації. 

Основна задача Служби зайнятості – створювати умови для продуктивної 

взаємодії роботодавців і працівників, допомагаючи бізнесу знайти 

кваліфіковані кадри, а людям – отримати гідну роботу. Обласний центр  

зайнятості здійснює системну співпрацю з територіальними громадами. Для 

реалізації урядового проєкту «Армія відновлення» організовано  суспільно 

корисні роботи у співпраці з 18 громадами та видано понад дві тисячі 

направлень на виконання таких робіт. Проведено понад 420 інформаційних та 

консультаційних виїзних прийомів для жителів громад, під час яких отримали 

послуги майже 2300 людей. Співпраця з громадами сприяє створенню нових 

можливостей для працевлаштування, посиленню економічного розвитку та 

підвищенню добробуту населення», – переконана Зінаїда Бойко. 

Директорка Департаменту соцзахисту населення Запорізької ОДА 

Світлана Лисенко поінформувала про роботу з підтримки ВПО, в якій задіяні 

як державні інституції, так і громадський сектор. 

«Запорізька область продовжує бути регіоном, який приймає, 

супроводжує та допомагає тисячам людей, що вимушено залишили свої 

домівки. В Єдиній інформаційній базі даних внутрішньо переміщених осіб 

перебуває понад 223 тисячі людей. У зв’язку з погіршенням безпекової 

ситуації в регіоні протягом останніх двох тижнів кількість ВПО щодня 

збільшується в середньому на 30 людей. Саме від спроможності громад 

залежить інтеграція евакуйованих осіб, соціальна підтримка та подальші 

перспективи. Ефективність ухвалених рішень напряму залежить від 

партнерства – органів влади, гуманітарних організацій, правозахисної 

спільноти та самих громад. І сьогоднішня зустріч є важливою платформою для 
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того, щоб об’єднати ці зусилля, підсилити місцеві практики та виробити 

спільні підходи, які допоможуть нашим громадянам отримати належний 

рівень захисту та підтримки», – підкреслила Світлана Лисенко. 

Друга панель регіональної правозахисної конференції була присвячена 

напрацюванням у сфері захисту та дотримання прав дітей. До  обговорення 

теми долучилися начальниця Головного управління Національної соціальної 

сервісної служби у Запорізькій області Світлана Абдурахманова, голова 

громадської правозахисної організації «Егіда-Запоріжжя» Антоніна Шостак та 

інші спікери.  

Під час виступів учасники підкреслили, що діти залишаються однією з 

найбільш вразливих категорій, особливо в умовах сьогодення, а отже – 

потребують посиленої та системної уваги з боку держави й суспільства. 

Експерти наголошували на важливості своєчасного виявлення та запобігання 

будь-яким проявам насильства щодо дітей, а також на створенні таких умов, 

за яких кожна дитина зможе зростати у безпеці, турботі та гідності. 

Регіональна правозахисна конференція продемонструвала готовність 

влади та громадського сектору до спільного розв’язання найгостріших 

проблем воєнного часу. 

 

*** 

 

11.12.2025 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/dep-smp/74260-razom-proty-vrazlyvosti-

vinnychchyna-posyliuie-zakhyst-prav-vpo 

«Разом проти вразливості: Вінниччина посилює захист прав ВПО» 

Захід організовано в межах програми «Єднання заради дії», яку реалізує 

міжнародна організація IREX у партнерстві з Благодійним Фондом 

"Стабілізейшн Суппорт Сервісез" та за підтримки Державного департаменту 

США. 

 Програма спрямована на посилення спроможності українських 

інституцій у забезпеченні рівного доступу ВПО до послуг, захисту їхніх прав 

і запобіганні різним формам вразливості, зокрема експлуатації та 

дискримінації. 

 Під час заходу учасникам було презентовано результати масштабного 

опитування внутрішньо переміщених осіб в Україні та окремо - у Вінницькій 

області. 

 Дані досліджень засвідчили актуальні потреби ВПО, ключові бар’єри у 

доступі до соціальних, адміністративних та медичних послуг, а також 

тенденції щодо інтеграції у приймаючі громади. 

 Окрему увагу було приділено аналізу нормативно-правової бази, 

включно з положеннями чинних законів та Стратегії інтеграції ВПО до 2025 

року, затвердженої Кабінетом Міністрів України. 
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 Обговорення дозволило підвищити розуміння сучасних підходів до 

захисту прав ВПО та кращих практик реагування на системні виклики. 

 Протягом заходу учасники працювали в групах, виконували практичні 

вправи, обмінювалися власним досвідом та напрацьовували можливі рішення 

щодо покращення підтримки ВПО на регіональному рівні. 

 

*** 

 

11.12.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/21-rodina-z-mariupolja-otrimali-smart-

kvartiri-u-dnipri 

21 родина з Маріуполя отримали смарт-квартири у Дніпрі 

У Дніпрі триває заселення маріупольських родин переселенців у 

соціальне житло «ЯМаріуполь.Затишок». Цього разу сертифікати та ключі від 

затишних смарт-квартир отримала 21 родина з числа вразливих категорії ВПО. 

Мова йде про родини військових, багатодітні сім’ї, осіб з інвалідністю та 

пенсіонерів.  

«ЯМаріуполь.Затишок» на вулиці Лазаряна — уже третє соціальне 

житло у Дніпрі, створене в межах проєкту реновації існуючих будівель від 

Маріупольської міської ради за фінансової підтримки Уряду Франції та 

України, а також низки партнерів. Простір облаштовано в колишньому 

гуртожитку Українського державного університету науки і технологій. 

Комплекс складається з п’яти корпусів, які повністю відремонтували та 

переобладнали під комфортні квартири. Тут також створені кімнати 

відпочинку, коворкінг із ноутбуками, спортивна зала, зручні кухні та пральні. 

У будівлі працюють сервіси підтримки: побутовий центр 

«ЯМаріуполь.Турбота» зі стоматологією, перукарнею, пральнею та кравцем, а 

також Центр життєстійкості, де кожен може безкоштовно отримати 

психосоціальну допомогу. Загалом у цьому просторі зможуть проживати 192 

родини, а частину кімнат адаптовано для людей з інвалідністю. 

На передачі маріупольцям ключів від смарт-квартир були присутні 

керівництво Донецької та Дніпровської обласної влади, міські голови Дніпра 

та Маріуполя, а також українська та міжнародні партнери проєкту. 

За словами Вадима Бойченка, нині понад 3 тисячі маріупольських родин 

виявили бажання отримати житло такого типу. Уже створено об’єкти у Києві 

та Дніпрі, де проживають понад 1300 маріупольців. Ще кілька локацій у 

Чернівцях, Кропивницькому та Запоріжжі перебувають на етапі ремонту. 

«Поки розробляються державні механізми з компенсації втраченого 

майна, Маріуполь спільно з Урядом України працює над швидкими 

рішеннями з тимчасового розміщення людей, які гостро потребують житлової 

підтримки. Для багатьох з них – це суттєва допомога, яка дасть їм можливість 

відчути фундамент під ногами та почати будувати своє майбутнє в Україні. 

Скоро стартують ще дві програми, які ініційовані спільно з Мінрегіоном – 



17 

 

будівництво доступного житла за соціальною орендою та доступне 

кредитування на придбання власного житла. Це розширить можливості 

підтримки маріупольців», — заявив міський голова Маріуполя Вадим 

Бойченко. 

Заступник голови Донецької ОДА відзначив лідерство Маріуполя у 

створенні сучасного соціального житла для переселенців та зазначив, що 

Маріуполь задає стандарт розвитку соціального житла в Україні. 

«Те, що сьогодні робить Маріуполь у сфері соціального житла, — це 

справжній флагманський проєкт в масштабах усієї України. Жодна інша 

громада наразі не демонструє такого прогресу. Донецька область разом із 

нашими адміністраціями спрямовує власні ресурси та залучає інвесторів, аби 

підтримати переселенців з Донеччини», — каже заступник голови Донецької 

ОДА Олександр Шевченко.  

Дніпро – місто, в якому проживає одна з найбільших спільнот 

маріупольців. Тому саме тут були реалізовані перши об’єкти соціального 

житла для понад 1000 маріупольців. Це вдалося зробити завдяки співпраці з 

Дніпровською міською радою.  

«Я гордий тим, що Дніпро був першим містом, що приймало 

маріупольців після початку повномасштабної війни. Перший центр «Я — 

Маріуполь» було відкрито саме у Дніпрі. Я радий, що як тоді, так і зараз ми 

робимо все, що від потрібно. Дякую всім колегам та партнерам, причетним до 

цієї події. І, дорогі друзі, хоча ви залишилися маріупольцями, але ви також і 

наші любі дніпряни», — каже міський голова Дніпра Борис Філатов. 

Дніпропетровщина активно приймає переселенців з Донецької, 

Луганської, Запорізької та Херсонської областей. Область створює сприятливі 

умови для адаптації переселенців, зокрема, у підтримці бізнесу та доступності 

соціальних послуг. 

«У нашій області найбільше переселенців, передусім у Дніпрі та 

Кривому Розі. Працюємо разом із громадами, щоб люди мали житло, могли 

спокійно жити, водити дітей у садочки та школи, отримувати медичні й 

адміністративні послуги. Навіть у прифронтових районах, які щодня під 

обстрілами. Дякую Президенту та уряду за підтримку таких пілотних проєктів, 

які допомагають людям пережити найважчий період», — голова 

Дніпропетровської обласної ради Микола Лукашук. 

Надійним партнером проєкту є Фонд Ріната Ахметова, який долучився 

до облаштування соціального житла та спільних просторів для відпочинку. 

Мета Фонду — створити умови, які забезпечать комфортне життя спільноти, 

що підтримуватиме одне одного й адаптуватиметься до нових реалій. 

«Житло для нас є темою №1 останні два роки. З 2023 року Фонд активно 

залучений у створення соціального житла для маріупольців. Ми, як великий 

бізнес, уже проінвестували у соціальне житло понад 12 мільйонів, заселили 

450 квартир — це 870 людей — і будемо продовжувати цю співпрацю 

наступного року», — зазначила голова Наглядової ради Фонду Ріната 

Ахметова Наталя Ємченко. 
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Міжнародна організація з міграції є виконавцем проєкту зі створення 

соціального житла для переселенців з Маріуполя у Дніпрі та активно 

допомагає громаді адаптуватися до життя у нових умовах. 

«Міжнародна організація з міграції підтримує маріупольців у різний 

спосіб — від видачі гуманітарної допомоги, видачі грантів та створенні гідних 

умов життя. Для нас це не лише проєкти — це підтримка наших друзів та 

партнерів. Вже сьогодні ми формуємо нові програми, які сприятимуть 

покращенню життя людей, які постраждали від війни, та сподіваємось на стале 

співробітництво у цих програмах», —  голова регіонального офісу МОМ 

Сархан Алізаде. 

Нагадуємо, проєкт створення соціального житла реалізується 

Маріупольською міською радою за фінансової підтримки уряду Франції, у 

партнерстві з Міжнародною організацією з міграції, у координації з урядом 

України та Донецькою обласною військовою адміністрацією. Також проєкт 

підтримує ГМ «Проліска», УВКБ ООН, Фонд Ріната Ахметова та компанія 

Grohe. У межах ініціативи вже створено чотири об’єкти соціального житла для 

476 маріупольських родин у Києві та Дніпрі. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/na-zasidanni-koordynatsiinoi-rady-z-pytan-vpo-u-

vinnytskii-hromadi-obhovoryly-nainovishi-prohramy-pidtrymky-stratehichni-

plany-na-2026-rik-ta-zminy-v-zakonodavstvi 

На засіданні Координаційної ради з питань ВПО у Вінницькій громаді 

обговорили найновіші програми підтримки, стратегічні плани на 2026 рік 

та зміни в законодавстві 

12 грудня відбулось останнє у 2025 році засідання Координаційної ради 

з питань ВПО у Вінницькій міській територіальній громаді. Присутні 

обговорили питання стратегічного планування на 2026 рік, зупинились на 

соціальній підтримці та допомозі жителям громади, в тому числі й ВПО, а 

також змінах в законодавстві у сфері захисту внутрішньо переміщених осіб. 

«З 2023 року у Вінниці функціонує дорадчо-консультативний орган, 

який представляє інтереси внутрішньо переміщених осіб у нашій громаді, 

сприяє їхній підтримці та захисту прав. Не менш важлива його сфера 

діяльності - це інтеграція ВПО у нашу громаду. Зі свого боку, як орган 

місцевого самоврядування, ми вважаємо внутрішньо переміщених осіб 

новими вінничанами, адже розуміємо, що війна триває, ворог руйнує 

українські міста і села. Тому й ВПО включені в усі міські програми підтримки 

і на рівні з іншими жителями користуються пільгами та компенсаціями. 

Координаційна рада з питань ВПО активно працює, підсвічує важливі 

питання, пришвидшує необхідні зміни, і я дякую їм за роботу», – зазначила 

заступниця міського голови Галина Якубович. 
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На засіданні Ради з питань ВПО присутні розглянули низку важливих 

питань. Голова ради Елеонора Руденко проінформувала про плани цього 

органу на 2026 рік. 

«Минулі два роки ми працювали за чітко визначеним стратегічним 

планом, який ми розробили на Стратегічній сесії в межах програми "Єднання 

заради дії" за підтримки благодійного фонду “Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез”. Найближчим часом ми маємо оновити план діяльності Ради ВПО на 

2026-2027 роки, за яким рухатимемося надалі, актуалізувати наявні напрями 

роботи та запропонувати нові. Підбиваючи підсумки, можу сказати, що за 

період нашої роботи ми провели досить ефективну діяльність: проводили не 

тільки наші засідання та робочі групи, але й різні заходи із залученням 

громадськості та активне інформування ВПО», – розповіла голова 

Координаційної ради з питань ВПО Елеонора Руденко. 

Вона також поділилася з іншими учасниками напрацюваннями з інших 

громад, які можна було б запровадити у Вінниці. 

Директорка департаменту соціальної політики Вінницької міської ради 

Валентина Войткова поінформувала про заходи соціальної підтримки 

внутрішньо переміщених осіб, що фінансуються з бюджету Вінницької міської 

територіальної громади. 

«У нинішніх умовах надзвичайно важливо забезпечувати належну 

допомогу людям, які постраждали внаслідок збройної агресії російської 

федерації та були вимушені залишити свої домівки. Громада докладає всіх 

зусиль, аби внутрішньо переміщені особи відчували увагу, захист і мали 

можливість швидко адаптуватися до нових умов проживання. Це частина 

нашої роботи у межах пріоритету "Турбота". Наразі на обліку нашого 

департаменту перебуває майже 43,5 внутрішньо переміщених осіб, серед яких 

близько 9,5 дітей», – наголосила Валентина Войткова. 

Вона також зазначила про найактуальніші програми підтримки, якими 

можуть скористатися ВПО. Це компенсація за придбані та встановлені 

джерела безперебійного живлення 50 % для окремих соціально незахищених 

категорій та щоквартальну матеріальну допомогу для малозабезпечених, яка у 

2026 році збільшується вдвічі. 

З доповіддю про останні зміни законодавства в сфері захисту та 

підтримки внутрішньо переміщених осіб виступив регіональний юрист 

програми «Єднання заради дії у Вінницькій області Олексій Балтак. Він 

детально висвітлив основні зміни в нормативно-правовому регулюванні, що 

стосуються підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

Наостанок директор департаменту правової політики та якості Андрій 

Петров проінформував про онлайн-ресурс із безоплатною первинною 

правничою підтримкою та зворотним зв'язком «Правничий радник», яким 

можуть скористатися ВПО та усі, кому необхідна юридична консультація. 

 

  



20 

 

*** 

 

08.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/153948 

Олену Грекову переобрали головою Ради з питань ВПО при Львівській 

ОВА на наступні два роки 

Крім того, на засіданні призначили заступника та секретаря Ради. 

Сьогодні, відбулося перше засідання нового складу Ради з питань ВПО 

при Львівській ОВА. Члени організації шляхом голосування обрали нове 

керівництво Ради. Її вдруге очолить керівниця Львівського регіону 

Благодійного фонду «Право на захист» та внутрішньо переміщена особа Олена 

Грекова. Заступницею стала Тетяна Куліш, а секретарем Інна Шапран.  

«Ми як військова адміністрація готові сприяти тому, щоб внутрішньо 

переміщені особи, громадяни України, почувалися на Львівщині не як вдома, 

а таки вдома, і пам’ятали, що вони можуть на нас розраховувати. Минулі два 

роки Рада ВПО працювала вперше, тепер у нас є досвід, команда, 

відповідальне керівництво організації. Дякую усім, хто долучився і 

налаштовуємось на плідну співпрацю», – зазначила заступниця голови 

Львівської ОДА Христина Замула. 

Нагадаємо, завдання Ради з питань ВПО – надавати рекомендації щодо 

місцевих програм, державно-приватного партнерства та залучення інвестицій, 

організовувати моніторинг виконання законів і місцевих програм, проводити 

інформаційні кампанії, співпрацювати з громадськими, благодійними та 

міжнародними організаціями. 

Членів Ради, голову, заступника та секретаря обирають кожні 2 роки. 

Цьогоріч до її складу увійшли 16 внутрішньо переміщених осіб, 6 

представників структурних підрозділів ОДА, 4 організації, які діють у сфері 

ВПО (БО «Рокада»; ГО «Крим СОС»; БФ «Підтримка Херсонського регіону»,  

БО «Міжнародний фонд охорони здоров’я та навколишнього середовища 

регіон Карпат «NEEKA»», а також представники Пенсійного фонду, 

Національної соціальної сервісної служби та Координаційного центру 

підтримки цивільного населення. 

 

*** 

 

08.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/153977 

Оновлений гуртожиток для ВПО у Меденичах відвідали голова ТСК 

ВРУ та голова правління БФ «Рокада» 

8 грудня заступниця голови Львівської ОДА Христина Замула разом 

головою Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань 

захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, 
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постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України 

Павлом Фроловим та головою правління  БФ «Рокада» Наталією Гуржій 

відвідали частково оновлений гуртожиток для внутрішньо переміщених осіб. 

Він діє на базі Меденицького аграрно-технологічного професійного коледжу.  

«Сьогодні ми говоримо про вже пророблену спільну роботу та про 

великі плани підтримки нас у наступному році. Дякуємо закладу, який 

відважився на такі зміни. Ми, як адміністрація, завжди підтримуємо вас у 

таких ініціативах. Ми бачимо ваше прагнення працювати, бачимо запит і 

маємо відповіді. Ми приймаємо всі слушні зауваження ТСК і намагаємося 

робити все, щоб люди почувалися у нас добре», – зазначила Христина Замула. 

Благодійний фонд«Рокада» з 2022 року розгорнув активну діяльність на 

Львівщині. Фонд, зокрема, реалізує діяльність, спрямовану на підтримку 

приймаючих громад та створення доступних умов для евакуації населення зі 

східних терен України. 

«Я радий продовжувати роботу з благодійним фондом та Львівською 

ОДА. Ми зробили чудову роботу, тепер заклад зможе приймати внутрішньо 

переміщених осіб і зустрічати їх з кращими умовами. 

Тимчасова спеціальна комісія – це не про контроль, а про допомогу та 

підтримку з боку держави у важкий для країни час», – додав Павло Фролов. 

У 2025 році фонд, за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для 

України, відремонтував та облаштував 4 поверх гуртожитку Меденицького 

аграрно-технологічного професійного коледжу у м. Меденичі Дрогобицького 

району. Ремонт гуртожитку є частиною капітального оновлення закладу, що 

розпочалося у 2022 році коштом обласного та місцевого бюджетів, 

міжнародних партнерів та самого коледжу. Загальна сума витрат на оновлення 

гуртожитку з 2022 по 2025 рік склала понад 23,5 млн грн. 

Гуртожиток вже за два тижні зможе прийняти 140-150 внутрішньо 

переміщених осіб. Нагадаємо, що в області офіційно функціонує 68 місць 

тимчасового проживання. Наразі у них проживає 6281 ВПО.  

Візит став чудовою нагодою відвідати гуртожиток, оглянути вже готову 

роботу та обговорити перспективи співпраці зі Львівщиною та закладом освіти 

зокрема. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/154283 

Пілотний проєкт з Мінветеранів, житло для ВПО, оцінка дієвості 

стаціонарного догляду: Координаційний центр підбив підсумки року 

Чергове засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при ЛОВА присвятили підбиттю підсумків роботи за 2025 рік. У 

центрі уваги – три ключові напрями: реалізація пілотного проєкту щодо 

залежностей у рамках співпраці з Міністерством ветеранської політики, оцінка 
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індивідуальних потреб тих, хто отримує стаціонарний догляд, супровід 

внутрішньо переміщених осіб та розвиток місць тимчасового проживання. 

«Запрошуємо фахівців із супроводу, ветеранів, які мають психологічну 

освіту, долучитися до формування реальної підтримки для побратимів, які 

проходять шлях відмови від алкоголю, ігрової залежності тощо. Цей напрямок 

для нас є одним із пріоритетних завдань на 2026 рік. Реалізація 

експериментального проєкту спільно з Міністерством у справах ветеранів 

України сприятиме формуванню дієвих маршрутів перенаправлення та 

підтримки, а також посилить взаємодію між органами влади, громадами, 

медичними та соціальними установами», – зазначила Галина Бордун. 

На засіданні також вручили відзнаку Всеукраїнської програми 

ментального здоров'я «ТиЯк?» «СИЛА ВДЯЧНОСТІ». Її отримали ГО «Птаха 

України», україно-швейцарський проєкт «Психічне здоров'я для України», 

Міжнародна організація з міграції, Мальтійська служба допомоги, «Карітас-

Чеська Республіка».  

Оцінка потреб 

Департамент соціального захисту населення ЛОДА представив 

проміжні результати оцінки індивідуальних потреб тих, хто отримує послугу 

стаціонарного догляду. А це 204 особи у двох психоневрологічних інтернатах.  

Під час оцінки робоча група Координаційного центру виявила низку 

прогалин у системі надання соціальних послуг та нормативно-правовому 

регулюванні, в також напрацювала рекомендації для Міністерства соціальної 

політики.  

«Перебування людини у психоневрологічному інтернаті за наявності 

понад 211 балів відповідно до Державного стандарту – це не лише формальне 

порушення, а й порушення її права на гідне життя поза інституційним 

закладом із можливістю отримувати іншу соціальну послугу», – підкреслила 

членкиня Робочої групи та Координаційного центру Галина Перетятко. 

Фахівчиня від Україно-швейцарського проєкту «Психічне здоров’я для 

України» Анна Решетник також анонсувала новий етап навчання для 

представників партнерських організацій, які зможуть долучитися до робочої 

групи з оцінки індивідуальних потреб. Навчання відбудеться у другій 

половині січня наступного року. Більше інформації незабаром на офіційних 

сторінках ЛОДА. 

Дані ВПО 

Окремий блок засідання присвятили нормативно-правовим змінам щодо 

впорядкування та верифікації даних внутрішньо переміщених осіб. Ці зміни 

вплинули на процес компенсації витрат на оплату комунальних послуг у МТП.  

«Ми ухвалили 71 позитивне рішення за заявами на компенсацію, 59 з 

них – уже виплатили. Основні причини непроходження верифікації – це 

технічні помилки під час подання заяв, наприклад, зайві пробіли, та 

невідповідність окремих даних вимогам законодавства. Але щоб допомогти 

заявникам, щоразу надсилаємо роз’яснення щодо суми призначення, періоду, 
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причин невідповідності», – наголосила заступниця начальниці Головного 

управління Пенсійного фонду України у Львівській області Галина Левицька. 

Житло для ВПО 

За інформацією департаменту економічної політики ЛОВА, триває облік 

об’єктів нерухомості, де зможуть проживати внутрішньо переміщені особи. 

До переліку увійшли 27 земельних ділянок, які надали органи місцевого 

самоврядування для будівництва житла. Ще п’ять приміщень – на обстеженні 

комісії. 

Також цьогоріч Кабінет міністрів розширив програму «єВідновлення». 

З 1 грудня у застосунку «Дія» ВПО можуть подавати заявки на надання 

ваучера номіналом 2 млн грн. Його можна використати на купівлю житла, 

інвестування в будівництво чи оплату початкового внеску. На розгляді 

Мінрозвитку перебуває 839 заяв від жителів Львівщини. 

Безпечні простори для жінок та дівчат  

Організація «Neeka» спільно з UNFPA за підтримки уряду Данії 

продовжує діяльність безпечних просторі для жінок та дівчат «Вільна» та 

кар’єрного хабу «Вона» у Львівській області. 

«Neeka також планує надавати такі види підтримки як грошова допомога 

для оренди житла, дрібні ремонти осель ВПО. Будемо продовжувати роботу 

соціального супроводу і консультацій, транспортних перевезень, 

психосоціальної допомоги», – поінформував менеджер регіонального 

розвитку «NEEKA L’VIV» Борис Фенюк. 

На завершення року команда Координаційного центру організує форум, 

спрямований на адвокацію ролі ОГС, волонтерських спільнот, бізнесу, який 

підтримує волонтерські ініціативи. Захід відбудеться 19 грудня. 

 

*** 

 

09.12.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/247451 

На Полтавщині обговорили створення Всеукраїнської асоціації 

релокованого бізнесу 

Т.в.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут взяв участь в 

робочій зустрічі нардепів – членів Міжфракційного депутатського об’єднання 

«ВПО України» з представниками релокованого бізнесу. До зустрічі 

долучилися нардепи, представники профільних департаментів Полтавської 

ОВА, Державної податкової служби в Полтавській області та місцевий бізнес. 

Це перший такий захід, де презентували ідею створення Асоціації 

релокованого бізнесу – платформи взаємодії між бізнесом, державою й 

міжнародними партнерами. Володимир Когут підтримав цю ініціативу, адже 

такий майданчик зможе стати сталою основою для взаємодії бізнесу й влади 

та ефективним інструментом представництва інтересів релокованих 

підприємств.  
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Співголова міжфракційного об’єднання «ВПО України» Максим 

Ткаченко також наголосив на важливості створення Всеукраїнської асоціації 

релокованого бізнесу. 

«Якщо бізнес вважатиме цей формат корисним, ми готові 

організовувати такі зустрічі в кожному обласному центрі. Дякую нашим 

підприємцям із тимчасово окупованих територій та регіонів активних бойових 

дій за їхню стійкість, позицію та невтомну працю», – зазначив Максим 

Ткаченко. 

Під час дискусії обговорили ключові потреби та бар’єри, з якими наразі 

стикаються підприємства, що переїхали на Полтавщину. Маємо низку 

релокованих бізнесів з різних територій: Донецька, Луганська, Запорізька, 

Харківська області, підприємства з Сум та Києва. Загалом – 78 релокованих 

суб’єктів господарювання. Наше завдання – напрацювати спільні рішення, які 

допоможуть усунути ці перешкоди та створити ще кращі умови для розвитку 

бізнесу в області.  

Володимир Когут додав, що Полтавщина завжди відкрита до 

конструктивного діалогу й готова допомагати розвиватися бізнесу попри 

воєнні виклики.  

«Щотижня працюємо з підприємцями на платформі «Діалог влади та 

бізнесу» та активно залучаємо державні інструменти підтримки, спрямовані 

на розвиток переробки, старт власної справи, підтримку ветеранів. Також 

наша область визначена однією з шести пілотних, де буде відпрацьовано 

роботу Платформи «Пульс» – механізму для отримання чесного зворотного 

зв’язку від бізнесу щодо взаємодії з державою та оперативного вирішення 

проблем. Вдячний Міжфракційному депутатському об’єднанню «ВПО 

України» за системну підтримку вимушених переселенців, можливість почути 

одне одного, а релокованим підприємствам – за зміцнення бізнесу», – 

акцентував Володимир Когут. 

 

*** 

 

08.12.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-provela-zasidannia-

koordynatsiinoho-tsentru-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia-pry-oda08122025 

Людмила Сірко провела засідання Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при ОДА 

Під керівництвом заступниці голови обласної державної адміністрації 

Людмили Сірко відбулося засідання Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Івано-Франківській ОДА.  Захід відбувся за участі 

представників Координаційного центру підтримки цивільного населення при 

ОДА, районних державних адміністрацій,  територіальних громад , 

громадських та волонтерських організацій. 
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Розпочинаючи захід, Людмила Сірко розповіла про надання необхідної 

соціальної допомоги  ВПО та співпрацю з волонтерськими та громадськими 

організаціями. 

«На Прикарпатті зараз проживають більше ніж 110 тисяч внутрішньо 

переміщених людей, з них 17 тисяч -  пенсійного віку, більше семи тисяч – 

людей з інвалідністю. Наша область є соціальною. І соціальна сфера працює у 

посиленому режимі, адже Івано-Франківщина стала прихистком для сотень 

тисяч людей, котрі постраждали від російських окупантів. Щоденні завдання 

соціальної сфери спрямовані на покращення обслуговування населення 

області задля надання якісної соціальної підтримки та найнеобхідніших 

соціальних послуг, - зазначила Людмила Сірко. - Своєчасна підготовка та 

взаємодія між службами - запорука ефективної допомоги». 

Посадовиця розповіла про організаційну роботу закладів соціальної 

сфери, проведення комплексу технічних,  енергетичних заходів, 

забезпеченість їх резервним живленням. 

Йшлося й про надання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на будівництво нового житла, реконструкцію існуючих житлових 

будинків та гуртожитків, переобладнання нежитлових приміщень у житлові у 

відповідності до Постанови КМУ від 17.09.2025 № 1160, а також реалізацію 

експериментального проєкту відповідно до Постанови КМУ від 06.08.2024 № 

888 «Деякі питання реалізації експериментального проєкту з організації 

надання внутрішньо переміщеним людям похилого віку, люлям з інвалідністю 

соціальних послуг стаціонарного догляду, підтриманого проживання за 

принципом «гроші ходять за людиною» (зі змінами). 

Під час засідання координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Івано-Франківській ОДА обговорювали практичні аспекти 

реалізації постанови Кабінету Міністрів України від 27 травня 2025 року № 

616 «Деякі питання надання державної підтримки щодо розміщення ВПО». 

Зауважувалося, що починаючи з травня 2025 року, компенсація за 

комунальні послуги у місцях тимчасового проживання здійснюється через 

Пенсійний фонд України. І задля цього працює окрема онлайн-платформа, яка 

співпрацює з локаціями для проживання та реєстром людей, що користуються 

послугами у відповідності до цієї постанови. Наголошувалося на налагодженні 

комунікацій та партнерстві між усіма учасниками процесу для ефективного 

надання підтримки внутрішньо переміщеним людям. 

У центрі уваги були механізми міжвідомчої взаємодії, координації дій 

на місцях, алгоритм подачі документів до сервісних центрів головних 

управлінь ПФО, ключові оновлення щодо компенсації витрат на комунальні 

послуги для місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених людей 

та  проведення відповідних онлайн-навчань для вирішення проблемних питань 

щодо подання онлайн-документів. 

Також йшлося про створення робочої групи з питань співпраці з 

волонтерами та громадськими організаціями у складі координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Івано-Франківській ОДА. 
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*** 

 

08.12.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/onlain-narada-shchodo-evakuatsiinykh-

zakhodiv-ta-rozmishchennia-naselennia 

Онлайн-нарада щодо евакуаційних заходів та розміщення населення 

Представники департаменту соціальної політики ОДА долучилися до 

онлайн-засідання Координаційного штабу з проведення евакуаційних заходів 

під головуванням Віце-прем’єр-міністра з відновлення України Олексія 

Кулеби. 

Під час наради заслухали інформацію про безпекову ситуацію в 

Харківській, Донецькій, Запорізькій і Дніпропетровській областях та 

актуальні потреби щодо евакуації населення. Обговорили готовність місць для 

прийому людей, зокрема для маломобільних груп, і забезпечення їх 

першочергових потреб. 

Також розглянули результати моніторингу вільних місць у МТП та 

необхідність їхнього облаштування для подальшого планування підтримки 

міжнародними організаціями у 2026 році. 

 

*** 

 

09.12.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/budivnytstvo-dostupnoho-zhytla-ta-

reabilitatsiinoho-tsentru-v-lysetskii-hromadi 

Будівництво доступного житла та реабілітаційного центру в 

Лисецькій громаді 

У Лисецькій громаді розпочинають співпрацю з благодійним фондом 

MoveUkraine щодо реалізації важливих соціальних проєктів. Підписаний 

меморандум між Лисецьким селищним головою Анатолієм Лущаком та 

засновником фонду Джоном Шморгуном, що передбачає розвиток 

інфраструктури, спрямованої на підтримку ветеранів, внутрішньо 

переміщених людей, а також дітей, які постраждали від війни. 

Проєкт охоплює будівництво доступного житла, спортивного 

майданчика біля стадіону в Старому Лисці та модульного реабілітаційного 

центру на базі Лисецької лікарні. Фонд MoveUkraine реалізує подібні 

ініціативи в різних громадах України, зокрема на Косівщині та Верховинщині, 

за підтримки міжнародних донорів, які забезпечують фінансування. У Лисці 

будівництво реабілітаційного центру планують здійснити в стислі терміни – 

орієнтовно до трьох місяців після затвердження всієї документації. 

Для реалізації проєкту Лисецька громада вже підготувала близько трьох 

гектарів вільних земельних ділянок та провела необхідну інвентаризацію. 
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Місцева влада розглядає цей крок як важливий внесок у покращення 

соціальних послуг, адже зростає потреба в забезпеченні житлом ветеранів, 

переселенців і мешканців, які втратили домівки через війну. Також важливим 

аспектом є розширення можливостей реабілітації в місцевій лікарні. 

Співпраця з міжнародними партнерами стала можливою завдяки 

підтримці керівництва області, що дозволяє Лисецькій громаді впевнено 

розвивати соціальну інфраструктуру та реагувати на актуальні потреби людей. 

 

*** 

 

10.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/sluzhba-zainiatosti-donechchyny-rezultaty-shcho-

stvoriuiut-mozhlyvosti 

Служба зайнятості Донеччини: результати, що створюють 

можливості 

Попри виклики, які щодня ставить перед регіоном війна, служба 

зайнятості Донеччини продовжує робити головне — підтримувати людей, 

допомагати їм знаходити роботу, здобувати нові професії та починати нові 

етапи життя. 

За 11 місяців цього року маємо наступні результати: 

 понад 21 тисяча людей отримали послуги;  

 12,5 тисячі громадян забезпечено зайнятістю; 

 2,8 тисячі людей здобули нову професію. 

Рівень працевлаштування після навчання складає 91%, що доводить - 

навчання працює.  

Підтримка роботодавців — інвестиція у робочі місця. 

2,4 тисячі роботодавців довірили службі зайнятості підбір фахівців. 

87% вакансій було укомплектовано. Середня зарплата у пропозиціях 

складає 15 тисяч грн. 

Донеччина — серед лідерів країни з організації суспільно корисних 

робіт 

Майже 10 тисяч направлень видано на роботи, які щодня допомагають 

громадам: розбір завалів, облаштування укриттів, фасування гуманітарної 

допомоги, допомога соціально вразливим категоріям людей. І це не просто 

тимчасова зайнятість — це внесок у відновлення області та реальна підтримка 

людей поруч. 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб. 

Служба зайнятості — один із перших сервісів, куди звертаються ВПО. 

8 тисяч переміщених людей цьогоріч отримали нашу підтримку. 

3,2 тисячі ВПО працевлаштовано, зокрема завдяки програмі компенсації 

роботодавцям під час воєнного стану. 

Служба зайнятості Донеччини працює там, де допомога потрібна 

найбільше. Підтримує тих, хто втратив роботу через війну. Допомагає 
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переселенцям почати нову професійну історію. Надає роботодавцям 

можливість створювати робочі місця. 

За кожною цифрою — людська історія. Бо кожна нова робота, кожна 

здобута професія та кожен створений бізнес — це крок до життєстійкої 

Донеччини. 

 

*** 

 

11.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidtrymka-pereselentsiv-mariupolski-rodyny-

otrymaly-kliuchi-vid-novoho-zhytla 

Підтримка переселенців: маріупольські родини отримали ключі від 

нового житла 

Про це повідомляє голова Донецької обласної державної адміністрації, 

начальник обласної військової адміністрації Вадим Філашкін. 

У Дніпрі заселили 21 маріупольську родину до соціального житла, 

створеного в межах проєкту «ЯМаріуполь.Житло». Це важливий крок 

підтримки людей, які втратили дім через російську агресію.  

Житло облаштоване всім необхідним: 192 кімнати, кухні, пральні, дитячі 

простори, коворкінги та спортзал. Об’єкт розрахований на 487 переселенців, 

із пріоритетом для сімей військових, полонених, людей з інвалідністю та 

багатодітних родин. Відбір здійснюється за бальною системою. 

Це черговий етап заселення: у серпні ключі отримала 131 родина, у 

грудні планують заселити ще 47. Проєкт реалізується за підтримки Уряду 

Франції, МОМ, міських рад Маріуполя й Дніпра та партнерів — UNICEF, 

УВКБ ООН, та низки партнерів.  

На базі об’єкта працює побутовий центр «ЯМаріуполь.Турбота» та 

Центр життєстійкості для психосоціальної підтримки переселенців. Це 

частина системної допомоги маріупольцям: загалом створено 4 об’єкти 

соцжитла для 1349 людей, ще 3 — у роботі. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-obhovoryly-robotu-relokovanykh-

medychnykh-zakladiv-u-ramkakh-platformy-dialoh-vlady-ta-biznesu 

На Донеччині обговорили роботу релокованих медичних закладів у 

рамках платформи «Діалог влади та бізнесу» 

11 грудня відбулося онлайн-засідання регіональної платформи «Діалог 

влади та бізнесу», створеної за дорученням Президента України Володимира 

Зеленського. Темою зустрічі стала діяльність закладів охорони здоров’я, 

переміщених із зони бойових дій до безпечніших регіонів країни. 
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У заході взяли участь майже 130 представників влади та бізнесу 

Донеччини. Представниці департаменту охорони здоров’я 

облдержадміністрації Яніна Ватуліна та Марина Корнєєва поінформували про 

перелік релокованих медичних установ, їхні можливості, а також виклики, 

зокрема кадровий дефіцит та обмежений обсяг надання медичної допомоги в 

області. 

Учасники обговорили організацію роботи медичних закладів, які 

продовжують надавати послуги пацієнтам у нових локаціях, питання 

фінансової підтримки та логістику транспортування хворих до інших регіонів 

у разі потреби. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/bakhmutska-ta-kremenchutska-hromady-

obminialys-dosvidom-roboty-z-moloddiu 

Бахмутська та Кременчуцька громади обмінялись досвідом роботи з 

молоддю 

У межах  національного проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» 

відбулася спільна онлайн-зустріч, яка продовжує партнерство між 

Бахмутською громадою-форпостом та Кременчуцькою громадою-партнером. 

Захід об’єднав представників обох громад, які безпосередньо працюють 

із молоддю.  Головною темою обговорення став обмін досвідом у роботі з 

молоддю, що є важливим для збереження людського капіталу Бахмутської  та 

Кременчуцької громад. 

Бахмутська громада презентувала свою роботу в умовах релокації. 

Представники управління молодіжної політики розповіли про виклики, 

пов'язані зі збереженням зв'язку з молоддю та продовженням освітніх і 

соціальних програм, попри знаходження бахмутян далеко від дому. 

Кременчуцька громада поділилася напрацюваннями та успішними 

практиками у сфері молодіжної політики. Цей досвід має стати цінним 

ресурсом для Бахмута, допомагаючи адаптувати програми та стратегії роботи 

з внутрішньо переміщеною молоддю. 

Учасники зустрічі узгодили пріоритетні напрями співпраці. Ці 

домовленості ляжуть в основу практичної дорожньої карти, яка 

деталізуватиме спільні дії та заходи, заплановані на 2026-й рік. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

09.12.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/nedvizhimost/novosti/v-mykolaivskiy-oblasti-

pobuduvaly-14-novykh-modulnykh-budynkiv-dlia-vpo 

В Миколаївській області побудували 14 нових модульних будинків для 

ВПО 

У Кривоозерській громаді Миколаївської області завершили 

будівництво п'яти модульних будинків площею по 100 квадратних метрів 

кожен для внутрішньо переміщених осіб, а також нової медичної амбулаторії, 

повідомляє Асоціація прифронтових міст та громад. Це частина більшого 

проєкту за підтримки Данії: у Доманівській громаді вже побудовано дев'ять 

аналогічних будинків. 

Проживати в нових будинках безоплатно зможуть внутрішньо 

переміщені особи, а також медики, вчителі та інші фахівці в громаді, які цього 

потребуватимуть. 

"Це наша системна робота і успішно реалізований спільний проєкт з 

данськими партнерами. Ми бачимо, наскільки він необхідний, і вдячні Данії 

за системну допомогу. Це реальна підтримка людей, які втратили житло, та 

інструмент для громад, щоб залучати лікарів і вчителів", – зазначив голова 

Миколаївської ОВА Віталій Кім. 

У Кривоозерській громаді планують побудувати ще сім модульних 

будинків. У Первомайську розпочато реалізацію великого проєкту з 

будівництва понад 50 таких модульних осель. 

"Наша мета – щоб люди, які постраждали від війни, отримували гідні 

умови для життя, а громади – можливість розвиватися. Данія й надалі 

підтримуватиме такі проєкти, які дають відчутний результат для людей", – 

заявив посол Королівства Данія в Україні Томас Лунд-Сьоренсен. 

Громади області вже зібрали фонд тимчасового житла, у якому є понад 

100 об’єктів. Крім того, за допомогою міжнародних партнерів у восьми 

громадах встановили 75 модульних будинків для переселенців і людей, що 

втратили своє житло через війну. 
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*** 

 

09.12.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-zhitloviy-vaucher-dlya-vpo-na-2-mln-grn-

khto-i-yak-mozhe-otrimati-poyasnennya-eksperta 

Житловий ваучер для ВПО на 2 млн грн: хто і як може отримати, 

пояснення експерта 

Стартував прийом заявок на отримання житлового ваучера номіналом 2 

млн грн для осіб внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих 

територій. Надавати його будуть лише окремим категоріям. Фахівці кажуть, 

що вже виникли очевидні проблеми 

Хто саме має право на участь у програмі та які документи необхідні для 

отримання сертифікату на придбання житла в розмірі 2 млн грн, розповів у 

коментарі для Еспресо юрист і правозахисник Громадської організації 

"Донбас SOS" Михайло Фоменко. 

"Програмою передбачено дві ключові категорії одержувачів: перша – 

внутрішньо переміщені особи, які зареєстровані як ВПО, незалежно від дати 

переміщення і дати внесення даних до бази. Друга  – ті особи, які мають статус 

або учасника бойових дій, або особи з інвалідністю внаслідок війни", – 

пояснює Фоменко. 

Статус ВПО у контексті цієї програми має відповідати конкретним 

критеріям. 

"Внутрішньо переміщена особа має бути переміщена саме з території, 

яка тимчасово окупована. Не підходить ситуація, коли людина з території, де 

ведуться активні бої чи можливі бойові дії. Тимчасово окупованою вона 

визначається відповідно до наказу Мінрозвитку №376 від 2025 року, яким 

затверджується перелік таких територій". 

Які документи необхідні 

За словами фахівця, пакет документів доволі стандартний. А от подають 

заявки зараз виключно через Дію.  

"Є певні відомості, а на основі них подають документи: паспорт, 

ідентифікаційний код, для дітей – свідоцтво про народження. Також 

документи, що підтверджують право на отримання допомоги, а це довідка 

ВПО, один із документів, які підтверджують статус учасника бойових дій або 

наявність інвалідності з відповідних причин". 

Програма передбачає досить широкі можливості для використання 

сертифікату. Він може бути спрямований на фінансування придбання об’єкта 

житлової нерухомості, у тому числі об’єкта незавершеного будівництва. 

Також, на сплату першого внеску або погашення першого платежу за 

іпотечним кредитом. При цьому обмежень щодо ринку чи типу нерухомості 

немає. 

"Нема вимог, як у "є-Оселі", щодо віку будинку. Немає обмежень, чи це 

первинний чи вторинний ринок, чи будівництво. Немає обмежень і по 
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регіонах, чи вартості квадратного метра. Гроші взагалі не надходять самій 

людині ні в якій формі. Механізм фінансування схожий знову ж таки на 

"ЄОселю", коли кошти бронюють на певний час і до укладання угоди 

перераховують. Можна використовувати їх як перший внесок", - розповів 

Михайло Фоменко. 

За його словами,  якщо вартість об’єкта є нижчою за суму у житловому 

ваучері, цю інформацію просто вносить до реєстру зруйнованого майна. Якщо 

вартість перевищує – доплата здійснюється особою самостійно. 

Коли і як стартувала програма 

Експерт зазначив, що у реалізації ваучера на 2 млн грн для певних осіб з 

числа ВПО  є деякі нюанси. 

"Передбачено до 4 місяців на те, щоб зробити запит через ДІЮ і 

запустити роботу ЦНАПів та нотаріусів. Але це чомусь викликає багато 

проблем у тлумаченні. Хибна інформація, що особи з числа ВПО мають на це 

лише три чи чотири дні. Це дуже дивно. Немає ніяких обмежень. Може бути 

лише таке, що ви довго чекатимете в черзі, адже чим пізніше подасте, тим 

пізніше отримаєте допомогу. Але жодних часових обмежень, щоб звернутись 

і отримати цей вид допомоги, немає". 

Наразі подання працює лише через додаток "Дія". 

"Через ЦНАП подання заявки поки що не працює. Скоріш за все, вони 

запрацюють поступово, адже їм мають роз’яснити, як проводити процедуру, 

надати забезпечення. За законом у них є чотири місяці, щоб почати роботу", – 

каже Фоменко. 

Як працюватимуть комісії 

"Після подання заявку її передають комісії, яку формують органи 

місцевого самоврядування в місті, де подано заявку. Навіть якщо люди подали 

заявку в Дії, але комісія ще не почала роботу, немає роз’яснення чи 

програмного забезпечення, фактично робота стоятиме на місці. Але саму 

заявку, згідно з постановою, комісія має розглядати не довше ніж 30 днів. 

Щось мені підказує, що все-таки це затягнеться на довше. Кілька днів тому ще 

не було розуміння, як вони працюватимуть, а як саме зараз – не можу сказати", 

– додав юрист. 

За повідомленням Міністрества розвитку громад та територій вже є 

понад 10 тис. поданих заяв на отримання ваучерів на придбання житла. 

Найбільше звернень надходить від переселенців з Донецької та Луганської 

областей. Ймовірно, ваучерів для всіх охочих не вистачить. Ексрадник мера 

Маріуполя і керівник Центру вивчення окупації Петро Андрющенко 

повідомляв, що в бюджеті передбачене фінансування лише 3700 ваучерів. 

"В ухваленому бюджеті місце знайшлося всьому: підвищенню 

самофінансування депутатів, утриманню Єдиного телемарафону, 

нескінченним кешбекам для "стимулювання споживання". А от для тих, хто 

реально потребує допомоги - нуль. Зверніть увагу: зараз мова навіть не про 

всіх внутрішньо переміщених. 
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Йдеться про тих, хто має пільгове право - військовослужбовці та їхні 

родини. Тих, хто заплатив за цю країну найбільшу ціну. І навіть їм держава 

каже: "грошей нема", - зазначив Андрющенко. 

Наразі у Міністерстві розвитку громад та територій зазначають, що 

активно працюють над залученням коштів для стабільного функціонування 

програми та подальшого розширення кола отримувачів допомоги. 

Опрацьовують можливість залучення додаткових ресурсів: зокрема, 

розглядається варіант, щоб програма частково фінансувалася за рахунок 

залишків місцевих бюджетів громад, що перемістилися з тимчасово 

окупованих території. У перспективі механізм може бути підсилений коштами 

потенційних репарацій через Міжнародний реєстр збитків 

 

*** 

 

10.12.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1127328.html 

ЄБРР надає кредит в EUR100 млн проєкту доступного житла 

Хансена в Київській області 

Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР) та Європейська 

комісія надають кредитну лінію на EUR100 млн для підтримки розробки 

масштабованої платформи доступного енергоефективного орендного житла в 

Україні філантропа Делла Лоя Хансена, повідомила пресслужба банку. 

"Цей проєкт знаменує собою важливу віху у реалізації нашої Стратегії 

щодо сектору нерухомості в Україні. Підтримуючи масштабоване, кероване 

приватним сектором доступне житло, ми демонструємо, як цей сектор може 

зробити вагомий внесок у реконструкцію та довгострокову стійкість України", 

- зазначив директор ЄБРР з питань нерухомості Влахо Коякович. 

Фінансування допоможе забезпечити безпечне та стале житло для 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та інших вразливих груп, вирішуючи 

одну з найнагальніших соціальних потреб країни. 

Програму очолює забудовник та філантроп Делл Лой Хансен, заснована 

їм некомераційна Українська місія Хансена (HUM) займається вирішенням 

житлових питань для переміщених сімей. Завдяки ініціативі HUM "Сходи до 

процвітання" проєкт поєднує моделі доступної оренди та оренди з правом 

викупу для сприяння довгостроковій безпеці житла та економічній інтеграції. 

Згідно з описом проєкту, початковий виділений транш у розмірі EUR7,1 

млн фінансуватиме розвиток першої фази та передбачає будівництво 182 

одиниць житла. Майбутнє масштабування передбачає розширення до 1800 

будинків у декількох місцях Київській області до 2029 року. 

ЄС надає підтримку цій угоді з гарантією перших збитків від 

Інвестиційної програми для України (UIF), інвестиційного підрозділу 

Міжнародного фонду допомоги Україні (UF). Забезпечення доступним 

житлом вразливих груп та інших громадян України є важливим пріоритетом 
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UIF. Проєкт також отримає технічну допомогу від донорів для посилення його 

соціального та екологічного впливу. 

Зазначається, що кредит також сприятиме реформі житлового сектору в 

Україні. Команда Хансена розробила інноваційну модель забезпечення 

доступним житлом в Україні, де благодійні гранти поєднуються з позиками 

від ЄБРР, підкріпленими гарантією ЄС. 

Як повідомлялось, ЄБРР значно збільшив свої інвестиції в Україну з 

моменту початку Росією повномасштабної війни в 2022 році, виділивши понад 

EUR8,5 млрд на підтримку енергетичної безпеки, життєво важливої 

інфраструктури, продовольчої безпеки, торгівлі та приватного сектору. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1127994.html 

ОГС відіграють провідну роль у відновленні територіальних громад - 

дослідження 

Організації громадянського суспільства (ОГС) відіграють провідну роль 

у відновленні територіальних громад під час війни. Про це свідчать результати 

дослідження Фонду Східна Європа та Міжнародного фонду «Відродження», 

презентованого у Києві. 

У межах дослідження опитано понад 200 організацій у всіх регіонах. 

Найбільш активними сферами участі стали підтримка ВПО й ветеранів, 

згуртування громад та психосоціальна допомога. Залучення до відновлення 

інфраструктури лишається найнижчим. 

Прифронтові ОГС демонструють найбільшу активність, попри кадровий 

дефіцит і безпекові ризики. «Громадянське суспільство залишається 

ключовим драйвером відновлення громад», — зазначив президент Фонду 

Східна Європа Віктор Лях. 

За даними звіту, 76% організацій працюють у фінансовому дефіциті, але 

зберігають високі людські й експертні ресурси, при цьому відзначаючи значне 

вигорання команд. «Інвестиції у стійкість ОГС напряму впливають на темпи 

відновлення», — наголосила заступниця виконавчого директора МФВ Інна 

Підлуська. 

Серед рекомендацій — розвиток партнерства між владою та ОГС, 

створення сталих механізмів фінансування та ширше залучення організацій до 

відбудови інфраструктури й економіки. 

Керівник Агенції відновлення та розвитку Олександр Солонтай 

зазначив, що в окремих сферах ОГС реалізовують більше проєктів, ніж влада 

чи бізнес, і підкреслив необхідність оновлення державної методики оцінки 

стану громад. 
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*** 

 

08.12.2025 

RFI Українською 

https://surl.li/eijagv 

Українці масово виїжджають за кордон через посилення обстрілів, 

— НБУ 

За останні чотири тижні країну покинула рекордна кількість людей – 128 

тисяч. Про це пише RFI Українською з посиланням на огляд Національного 

Банку України. Ймовірною причиною масового виїзду називають збільшення 

ворожих обстрілів по цивільній інфраструктурі. 

У своєму огляді НБУ посилається на дані ООН та Євростату. Там 

порівнюють, за попередні 9 місяців року країну покинули 166 тисяч громадян. 

Загалом же за кордоном нині перебуває 5,9 мільйона українців.  

Аналітики НБУ виокремили дві основні причини, через які, як вважають, 

міг відбутися сплеск міграції. В першу чергу це збільшення ракетних та 

дронових обстрілів Росії по цивільній інфраструктурі України, а також 

пов’язані з цим енергетичні проблеми. Саме питання безпеки і змушує людей 

шукати кращі умови, щоб пережити зиму. Ще однієї причиною називають 

дозвіл на виїзд з України чоловікам віком від 18 до 22 років. 

ДПСУ спростовує 

Тим часом у Державній Прикордонній Службі інформацію про масовий 

виїзд громадян спростовують. Про це повідомляє RFI Українською з 

посиланням на заяву речника Державної прикордонної служби України 

Андрія Демченка в ефірі телемарафону. 

«Власне не знаю, на чому базуються поширені дані, бо якщо говорити 

про перетин кордону, то навпаки за останній час пасажиропотік суттєво 

знизився, а якщо розглядати так по місяцях, то є перевага і на в’їзд, і суттєво, 

це зокрема протягом липня-серпня», — сказав Демченко. 

Також прикордонник додав, що зростання руху на кордоні традиційно 

очікують під час новорічно-різдвяного періоду, ймовірно ближче до 20-х 

чисел грудня. 

 

*** 

 

09.12.2025 

RFI Українською 

https://surl.li/snjafh 

Як українці у Польщі впливають на економіку країни — звіт 

Нацбанку 

Заробляють значно менше за поляків та працюють на посадах, що не 

відповідають їхній кваліфікації. Це про українців, які переїхали у Польщу до 

повномасштабного вторгнення і вже після нього. Якби українці в Польщі 

перестали працювати, то країна б втратила 2,7% ВВП. Національний банк цієї 
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країни опублікував звіт про роботу українців, де йдеться про те, скільки 

коштує праця мігрантів та яку користь вони приносять польській економіці? 

Освічені, але малозайняті — так характеризує українських емігрантів 

видання Business Insider з посиланням на дані Національного банку Польщі 

(Narodowy Bank Polski, NBP). Станом на кінець червня 2025 року в країні 

проживає близько 1 мільйона українців: понад 660 тис. дорослих та 329 тис. 

дітей. Переважна більшість — жінки, і кожна друга має університетський 

диплом. Серед чоловіків вища освіта є лише у 35%. 

Втім, попри високий рівень освіти, робота, яку знаходять українці, часто 

не відповідає їхній кваліфікації. Найпоширеніші сфери зайнятості — це 

промисловість, торгівля, адміністрування, туризм і гастрономія та сфера 

послуг. 

Зарплати поляків та українців також відрізняються, щонайменше на 

20%. Для українців середній дохід становить приблизно 4400 злотих нетто на 

місяць (сума, яку працівник отримує на руки після сплати податків. — Ред.), 

тоді як середня зарплата поляків перевищує 5300 злотих. 

«Різниця між ставками заробітної плати місцевих працівників та 

працівників-іммігрантів може бути зумовлена багатьма факторами. 

Найважливішим з них є структура професій — іммігранти частіше працюють 

у менш продуктивних та низькооплачуваних професіях порівняно із 

загальною польською робочою силою. Освіта та досвід, отримані до еміграції, 

також мають відносно невеликий вплив на їхню заробітну плату, а це означає, 

що в багатьох випадках їм доводиться починати свою професійну кар'єру з 

нуля», — йдеться у звіті Нацбанку Польщі. 

Видання Business Insider нагадує, що деякі польські політики намагалися 

створити враження, ніби українці не хочуть інтегруватися в суспільство. 

Однак дані Нацбанку спростовують такі твердження: 63% опитаних заявили 

про добре або вільне знання польської мови, і лише 4% сказали, що не 

володіють нею. Переважно це люди старшого віку. Також українці в Польщі 

змінюють і соціальні зв'язки: 73% мають принаймні одного поляка серед 

знайомих, до кого можуть звернутися за порадою, якщо виникають складні 

питання.  

Також серед українців-іммігрантів стає все більше тих, хто планує 

залишитися в країні. Видання це пояснює тим, що покращилося володіння 

польською мовою, стабілізувалося професійне життя і розпалися сім'ї: 

«Лише невелика частина респондентів заявила про бажання швидко 

повернутися, часто ставлячи це рішення в залежність від ходу війни та ситуації 

з безпекою». 

Щодо економічного впливу, то згідно з дослідженням Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців, внесок українців в економіку 

країни з 2022 року зріс майже вдвічі: з 1,5% у 2022 році до 2,7% у 2024-му. 

Очікується, що до 2030 року українці забезпечуватимуть уже 3,2% польського 

ВВП. 
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*** 

 

09.12.2025 

RFI Українською 

https://surl.li/udioom 

Молдова розпочала процедуру продовження тимчасового захисту для 

українців 

Молдова вкотре доводить свою підтримку України: вона продовжує 

тимчасовий захист для українців, які опинилися у країні через російсько-

українську війну. Таким чином Кишинів долучився до рішення ЄС щодо 

продовження тимчасового захисту до 4 березня 2027 року. 

«Міністерство внутрішніх справ Республіки Молдова оголошує про 

запуск процедури продовження терміну тимчасового захисту, наданого 

громадянам України, які були змушені покинути свою країну», — йдеться в 

повідомлення молдовського міністерства внутрішніх справ.  

Це рішення цілком відповідає загальній політиці Європейського Союзу 

щодо продовження тимчасового захисту до четвертого березня 2027 року.  

МВС Молдови заявило, що готове і надалі гарантувати підтримку 

безпечної та ефективної системи для переміщених осіб з України.  

Зараз у Молдові проживають близько 138 тисяч українців, які втекли від 

війни. І більш як чверть усіх переміщених українців у певний момент проїхали 

через Молдову, використовуючи її як транзитний пункт на шляху до 

Європейського Союзу. Найбільше українських біженців проживають у 

Кишиневі.  

Частина прибулих українців уже отримали посвідки на тимчасове або 

постійне проживання, а хтось навіть і громадянство. 

 

*** 

 

10.12.2025 

RFI Українською 

https://surl.li/bmwdlw 

Євростат оновив дані про тимчасовий захист: скільки українців 

перебувають у ЄС 

За актуальними даними Євростату, кількість виданих українцям 

тимчасових захистів у жовтні сягає 74 175. Це дещо менше, ніж у вересні, коли 

зафіксували рекорд. У ЄС вважають, що значній кількості новоприбулих з 

України посприяв, зокрема, дозвіл українського уряду на виїзд чоловіків 18-

22 років за кордон. 

Статус тимчасового захисту в Європейському Союзі станом на кінець 

жовтня 2025 року мають 4,3 мільйона громадян, які тікали від 

повномасштабної агресії Росії проти України. Якщо порівнювати з попереднім 

місяцем, то кількість зменшилася на 6 170 осіб. 

https://surl.li/udioom
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Про це йдеться у повідомленні Євростату в середу, 10 грудня, передає 

RFI Українською. 

Загалом за жовтень країни ЄС ухвалили 74 175 нових рішень щодо 

надання тимчасового захисту. Фахівці зазначають, що це другий за величиною 

місячний показник цьогоріч після піку, зафіксованого у вересні 2025-го. Тоді 

кількість сягала 79 525. 

Високі цифри Євростат пов'язує з рішенням України, ухваленим 

наприкінці серпня 2025-го, про дозвіл на виїзд за кордон чоловікам з 18 до 22 

років. 

 

*** 

 

14.12.2025 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/zminy-dlya-ukrainskyh-bizhenciv-u-

polshchi/ 

Нові умови для українських біженців у Польщі: що змінюється у 2026 

році 

Польський парламент остаточно ухвалив законодавчі зміни, які суттєво 

вплинуть на підтримку українських біженців у Польщі. Нові правила 

запроваджують принцип «допомога в обмін на працю» та передбачають 

обмеження для низки соціальних програм. 

Ключові нововведенняь для українських біженців у Польщі 

Соціальна допомога “за працю” 

Для українських біженців у Польщі ключовим нововведенням стане 

зміна умов отримання виплат у межах програми «800+» (щомісячна підтримка 

на дитину). Відтепер скористатися нею зможуть лише ті родини, які: 

 Офіційного працевлаштування в Польщі 

 Зарахування дітей до польської освітньої системи 

Винятки передбачені виключно для родин з дітьми, які мають особливі 

потреби або обмежені можливості. 

Українських біженців у Польщі чекають нові правила: допомога в обмін 

на працю, скорочення медичних та соціальних послуг. 

Обмеження медичних послуг 

Закон також значно скорочує доступ повнолітніх українців до медичних 

програм. Зокрема: 

 обмежено перелік безкоштовних медичних послуг, 

 звужено доступ до фармацевтичного забезпечення, 

 зменшено покриття програм реабілітації, 

 обмежено стоматологічну допомогу. 

Відхилені ініціативи 

Парламент відмовився підтримати кілька радикальніших пропозицій від 

партії “Право та справедливість”: 
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Збільшення терміну для громадянства: пропозицію змінити вимогу з 3 

до 10 років безперервного проживання було відхилено 

Заборона українських символів: ініціативу прирівняти символіку ОУН-

УПА до нацистської та комуністичної не підтримано 

Економічне обґрунтування 

Польська влада пояснює нові обмеження економічними міркуваннями. 

За офіційними даними, утримання українських біженців у Польщі коштує 

державному бюджету мільярди злотих щорічно. 

Водночас критики зазначають, що українці, які працюють у Польщі, 

сплачують податки та вносять значний внесок в економіку країни. За деякими 

оцінками, трудова міграція з України додає до польського ВВП близько 1% 

щорічно. 

Парламент Польщі ухвалив закон: соціальні виплати для українських 

біженців у Польщі тепер залежать від працевлаштування. 

Висновок 

Нові правила свідчать про перехід Польщі від політики широкої 

соціальної підтримки до моделі «робота в обмін на допомогу». Це рішення має 

суттєво вплинути на життя сотень тисяч українських біженців у 2026 році. 

 

*** 

 

09.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/ehs-oficijjno-zvilniv-polshhu-vid-

mekhanizmu-pereselennya-migrantiv/ 

ЄС офіційно звільнив Польщу від механізму приймання мігрантів 

У понеділок на зустрічі міністрів внутрішніх справ ЄС у Брюсселі 

ухвалили рішення надати Польщі тимчасове звільнення від механізму 

солідарного переселення мігрантів. Як повідомило польське радіо, це означає, 

що Варшава не буде зобов’язана приймати нових мігрантів або виплачувати 

компенсації за відмову їх прийняти. Аналогічне звільнення отримали також 

Австрія, Хорватія, Чехія та Естонія. 

Причиною такого рішення ЄС назвав значний міграційний тиск на 

Польщу: країна забезпечує охорону східних кордонів Євросоюзу, стикається з 

потоками мігрантів через Білорусь і прийняла велику кількість українців, які 

втекли від війни. 

За новими правилами, країни, яким надано виняток, не мусять обирати 

між прийомом мігрантів, фінансовими внесками або іншими формами 

підтримки — вони звільнені від будь-яких обов’язків у рамках механізму 

солідарності на наступний рік. Проте рішення Рady ЄС є тимчасовим і 

переглядатиметься щороку. 

У Варшаві назвали рішення «перемогою дипломатії» і наголосили, що 

воно дає змогу Польщі зосередитися на підтримці біженців з України та 
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захисті кордонів без додаткового навантаження. Прем’єр-міністр країни 

підкреслив, що тепер Польща має діяти, а не просто обіцяти. 

 

*** 

 

11.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/ukra%d1%97nci-u-polshhi-vse-ridshe-

vidpravlyayut-groshi-v-ukra%d1%97nu/ 

Українці у Польщі все рідше відправляють гроші в Україну 

Українські мігранти в Польщі дедалі рідше переказують кошти в 

Україну, свідчать дані Національного банку Польщі. Експерти наголошують: 

тенденція є тривожною для української економіки, оскільки грошові перекази 

традиційно залишаються важливим джерелом підтримки домогосподарств в 

Україні. Зменшення частоти та обсягів трансферів пов’язують із 

подорожчанням життя у Польщі, а також зі зміною пріоритетів українців, які 

дедалі більше вкладають кошти у власне проживання за кордоном. 

За даними досліджень, серед довоєнних мігрантів уже 51% планують 

залишитися у Польщі назавжди. Схожа тенденція прослідковується і серед 

біженців, які приїхали після початку повномасштабного вторгнення: 24% із 

них розглядають Польщу як постійне місце проживання. Фахівці пояснюють 

це стабільністю ринку праці, доступом до соціальних послуг та 

налагодженням побуту, що зменшує потребу у регулярних грошових 

переказах в Україну. 

Водночас значна частина українців досі не визначилася зі своїм 

майбутнім. Більше 56% воєнних біженців не мають чітких планів щодо 

повернення або остаточної еміграції. Така невизначеність впливає і на їхні 

фінансові рішення: мігранти частіше відкладають кошти на власні потреби, 

розглядаючи можливі витрати на адаптацію, навчання, оренду житла або 

легалізацію перебування. 

Економісти застерігають, що зниження обсягів переказів може посилити 

навантаження на українські домогосподарства, які роками покладалися на 

фінансову підтримку родичів за кордоном. Водночас вони зазначають: тренд 

відображає більш глибокі соціальні процеси та зміни у міграційних намірах 

українців, які дедалі частіше пов’язують своє майбутнє з Польщею. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Polskie Radio S.A. 

https://surl.li/wvahng 

Президент Польщі підписав закон щодо умов проживання громадян 

України в Польщі 



41 

 

   Нові правила сприяють зміні статусу з тимчасового захисту, який 

отримали біженці війни з України, на трирічний дозвіл на тимчасове 

проживання. 

Президент Польщі підписав закон щодо умов проживання громадян 

України в Польщі. Нові правила сприяють зміні статусу з тимчасового 

захисту, який отримали біженці війни з України, на трирічний дозвіл на 

тимчасове проживання. 

Завдяки цій зміні біженці з України будуть юридично розглядатися як і 

всі інші іноземці, повідомив Польському радіо колишній заступник міністра 

внутрішніх справ та адміністрації Мацей Дущик.  

«Право на роботу, освіту чи соціальні виплати ґрунтується на праві на 

проживання. Тож базою є форма легалізації. Ми йдемо в напрямку такої 

форми, аби заохотити громадян України, які сьогодні перебувають в Польщі 

легально на підставі статусу воєнного біженця, щоби вони змінювали свій 

статус перебування відповідно до потреб — чи то праці, чи то навчання, і цей 

інструмент буде доступним для них вже в січні — на початку лютого. Тобто, 

ще до моменту, коли закінчиться дія чинного статусу», — заявив Марцін 

Дущик. 

Щоб подати заяву на зміну статусу, біженцям з України більше не 

потрібно буде йти до бюро, досить просто заповнювати онлайн-форму. 

 

*** 

 

11.12.2025 

Наш вибір 

https://naszwybir.pl/polsat/ 

В ефірі Polsat News дискусія польських політиків про відносини з 

Україною переросла у гостру суперечку  

Українське питання стало причиною гарячої суперечки серед польських 

політиків у прямому ефірі Polsat News. Дискусія про відносини з Україною 

переросла у словесну перепалку – з взаємними звинуваченнями й емоційними 

репліками. Розповідаємо, що саме відбулося в студії. 

Конфлікт між політиками стався в ефірі програми «Debata Gozdyry» під 

час обговорення питання, чому представника Польщі не було на останніх 

зустрічах європейських лідерів із президентом України Володимиром 

Зеленським. Членкиня польського Сенату, представниця Нових лівих Анна 

Гурська підкреслила, що виною цьому – відсутність єдиної зовнішньої 

політики Польщі. 

Вона також прокоментувала нещодавні слова президента Навроцького з 

приводу того, що він очікує симетрії в польсько-українських відносинах. «Я 

не розумію, у чому має полягати ця взаємність. Зеленський постійно дякує. Ми 

прийняли величезну кількість біженців, це правда. Ці біженці працюють для 

Польщі, тут сплачують податки. Так, вони також користуються нашою 

системою опіки, охороною здоров’я, освітою», – сказала Гурська. 
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У цей момент втрутився інший гість програми: представник партії «Нова 

Надія» («Конфедерація») Лукаш Жепецький. Він сказав, що українці «аж 

занадто» користуються польською системою охорони здоров’я та медицини. 

На що Анна Гурська відповіла, що ці слова є ганебними, оскільки вносять до 

бюджету вчетверо більше, ніж коштують усі публічні послуги, якими вони 

користуються в Польщі. «Ви поводитеся як діти в тумані: вигукуєте огидні 

речі, нагнітаєте ситуацію, намагаєтеся нас посварити з Україною», – 

підкреслила Гурська. 

Після цього політикиня висловила сподівання, що врешті відбудеться 

зустріч президентів України та Польщі. За її словами, це дуже дивно, що за 

декілька місяців каденції Навроцького досі не дійшло до зустрічі з Зеленським. 

Гурська підкреслила, що Президент Навроцький міг би відвідати Україну, 

оскільки це було б жестом підтримки. Зокрема, так висловлював підтримку 

Анджей Дуда.  

Після цих слів Лукаш Жепецький порадив Гурській стати депутаткою 

українського парламенту. 

«Ви весь час говорите про Україну, а не про Польщу, про українські 

справи, а не про польські. Моїм інтересом є те, щоб озброювати польську 

армію», – сказав він. А коли Анна Гурська пробувала заперечити, надавши 

аргументи, політик порадив їй їхати до Львова, а потім – до Києва.  

Гості в студії почали перекрикувати одне одного, відбулася гостра 

перепалка. У суперечку мусила втрутитися редакторка програми. Вона 

підкреслила, що обидві сторони перейшли межу, але водночас запитала 

Жепецького, чи він усвідомлює, що Україна, яка вже четвертий рік перебуває 

у стані повномасштабної війни з Росією, захищає також Польщу та інші 

європейські країни. Депутат не надав прямої відповіді на питання, проте 

сказав, що ці слова – це спроба «налякати поляків». Він також наполягав, що 

потрібно озброювати польську армію, «замість висилати 100 мільйонів 

доларів до України».  

У дискусію також втрутився депутат польського Сейму від Polska 2050 

Адам Гомола. Він підкреслив, що хоч він особисто має скептичне ставлення 

до Анджея Дуди, але мусить визнати, що той вів правильну політику в 

стосунку до України. Він також підкреслив, що найкращою взаємністю в 

польсько-українських відносинах є те, що Польща не вимушена воювати з 

Росією.  

Нагадаємо, тема міграції та зокрема присутність в країні українців, стала 

однією з центральних тем під час виборів президента Польщі. За даними 

Інституту для стратегічного діалогу / Institute for Strategic Dialogue, найбільш 

радикальні погляди щодо українських біженців та мігрантів висловлювали 

представники «Конфедерації» Славомір Менцен та Гжегож Браун, які у 

першому турі виборів 18 травня посіли третє та четверте місце відповідно, 

отримавши разом понад 21% голосів. Під час кампанії вони стверджували, що 

українські біженці є тягарем для бюджету Польщі (попри докази, що свідчать 

про протилежне) та експлуатують систему соціального забезпечення. 
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*** 

 

08.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/posol-ukrayiny-v-prazi-nagorodyv-ukrayinskyh-

ditey-yaki-dosyagly-uspihiv-u-8871231 

Посол України в Празі нагородив українських дітей, які досягли 

успіхів у Чехії 

Ідеться про 24 дітей віком від 4 до 16 років, які протягом 2022—2025 

років здобували перемоги в навчанні, спорті, мистецтві, представляючи саме 

чеські освітні й спортивні заклади. 

Метою акції було подякувати дітям за їхні зусилля і показати, що 

Україна високо цінує їхні результати, незважаючи на те, де вони зараз живуть. 

При цьому посольство хотіло також нагадати, що українські діти 

роблять великий внесок у життя спільнот, до яких вони в Чехії вступили. 

«Більшість цих дітей мусила залишити свої домівки через російську 

агресію, але в Чехії вони знайшли не тільки безпечний другий дім, а й 

можливість далі розвивати свої здатності й таланти. Своїми успіхами вони 

роблять значний внесок у позитивний образ чеських шкіл, гуртків і 

спортивних команд», — сказав Зварич журналістам. 

Нагороди у вигляді дипломів і значків дипломатичної служби України 

«Парус» отримали діти, які отримали передові місця в олімпіадах, спортивних 

змаганнях, шахових турнірах чи мистецьких конкурсах. 

«Нагороджених дітей я вважаю найкращими малими амбасадорами 

України в Чехії. Важливо, щоб вони зберігали свою ідентичність і водночас 

робили внесок у розвиток чеського суспільства. Я пишаюся їхніми успіхами і 

буду й далі їх підтримувати», — сказав Зварич. 

 

*** 

 

08.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinski-bizhenci-vzhe-otrymuyut-specdozvoly-

na-perebuvannya-ta-nastupnyy-8871268 

Українські біженці вже отримують спецдозволи на перебування, та 

наступний уряд може все змінити 

Тисячі біженців із України вже можуть бути певні, що зможуть 

залишитися в Чехії ще принаймні на п’ять років і отримати право просити й 

про дозвіл на постійне перебування. Близько 15,5 тисячі осіб, які подалися на 

новий спеціальний дозвіл на довгострокове перебування і виконали чималу 

низку доволі суворих умов, нині вже отримують посвідчення про цей дозвіл: 

частина вже отримала, решта має встигнути до кінця року. 
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А наступного року уряд міг би оголосити нове коло подання на новий 

дозвіл. Але то вже вочевидь буде новий уряд партій ANO, SPD і „Motoristé 

sobě“. І хоча чеські фірми потребують українських працівників і нерідко 

заявляють, що без них уже не обійдуться, та від представників очевидної 

майбутньої коаліції лунають голоси, що програма не мала б бути продовжена. 

У Чехії нині зареєстровано майже 400 тисяч біженців від війни Росії 

проти України, але право на спеціальний дозвіл на довгострокове перебування 

отримали лише близько 15,5 тисячі з них, нагадує інтернет-видання 

Novinky.cz, — через встановлені для цього свідомо суворі умови. 

Серед тих, хто критикував такий підхід, був Мартін Розумек, директор 

Організації на допомогу біженцям. «Інтеграція українців має такий успіх, що 

ми мали б запропонувати гарантію тривалого перебування величезній 

більшості з них», — заявляв він. 

Однією з найсуворіших умов була та, що охочий отримати новий дозвіл 

мав заробити принаймні 440 тисяч крон на рік до сплати податків на себе і ще 

по 110 тисяч на кожну подальшу особу в своєму домогосподарстві. 

Міністерство внутрішніх справ наперед заявляло, що умови такі суворі, 

зокрема, й тому, що воно має обмежені можливості обробляти прохання про 

дозвіл, тож кількість прохачів штучно обмежили такою вимогою. Але, казали 

в МВС, це тільки перше коло — якщо будуть оголошені подальші, умови 

можуть змінити. 

«Про початок нового кола буде вирішено на рівні уряду», — заявила 

речниця міністерства Гана Мала. Але до того часу до влади, найімовірніше, 

вже прийде новий уряд партій ANO, SPD і „Motoristé sobě“, які мають набагато 

стриманіше ставлення до українців, ніж уряд дотеперішній. 

Найгучніше виступає проти біженців партія SPD. Депутат від цієї партії 

Радек Котен, який у ній відповідає за тему міграції, на запитання видання 

Novinky.cz про його ставлення до спецдозволу, який дасть українцям гарантію 

ще п’яти років перебування в Чехії, відповів: «Буде діяти стандартний закон 

про надання притулку. А гарантії призначені в першу чергу для чеських 

громадян». 

Програмова заява не згадує про біженців 

Але правила перебування українських біженців, а точніше, осіб із 

тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти України, визначає інший 

закон, так званий Lex Ukrajina. І як майбутній уряд міг би бажати змінити його, 

не відомо: в його проєкті програмової заяви про українських біженців немає 

ані слова. 

«Наші системи охорони здоров’я, соціального захисту і шкільної освіти, 

а також доступність житла під тиском більш ніж 600 тисяч прибульців значно 

перевантажені, і цю тенденцію продовжувати не можна», — заявив Котен. 

Дійсно, за три з половиною роки Чехія видала близько 600 тисяч дозволів на 

перебування в режимі тимчасового захисту — але значна частина цих людей 

уже давно виїхала з Чехії, чи то до України, чи до інших країн. Нині, як 

згадувалося, в Чехії зареєстровано майже 400 тисяч біженців від війни Росії 
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проти України, але й цієї кількості насправді немає: далеко не всі, хто 

виїжджає з Чехії, повідомляють про це, і в реєстрації залишаються люди, які 

вже виїхали. 

При цьому чеські фірми вкрай зацікавлені в іноземних працівниках, із 

яких величезна більшість нині — саме українські біженці. Без працівників із 

України мала б значні проблеми, наприклад, будівельна галузь: із 415 тисяч 

осіб, які працювали на будівництві минулого року, українці становили близько 

40 тисяч. 

Труднощі спричинив би відхід українців і в службах прибирання, 

охорони здоров’я і соціальних службах. Із готелів і ресторанів відійшла б 

частина обслуги клієнтів. «Це означало б зниження рівня задоволеності для 

всіх гостей чеської гастрономії», — казав раніше виданню Novinky.cz 

ресторатор і член правління Господарської палати Чехії Лубош Кастнер. 

Але й далі залишається під сумнівом, як поставиться до біженців 

головний переможець недавніх виборів, партія ANO. Її лідер Андрей Бабіш, 

нині кандидат на посаду прем’єр-міністра, в червні виступав проти українців і 

твердив, що дотеперішній уряд працює за принципом: «чеським матерям 

нічого, а українцям усе». Та вже за тиждень він змінив позицію і став казати, 

що українці Чехії «страшенно потрібні» і що в його холдингу Agrofert працює 

1600 українців. 

Заступник голови ANO Карел Гавлічек не відповів на запитання видання 

Novinky.cz, який погляд має його партія на спеціальний дозвіл на 

довгострокове перебування. Але відразу після жовтневих виборів він заявляв 

на тему біженців: «Що стосується людей, які тут працюють, то ми ніколи не 

мали нічого проти них. Я, навпаки, завжди підтримував те, щоб тут були 

українські працівники в галузі будівництва, переробної промисловості, послуг 

і так далі». 

Але й поки новий уряд буде замінювати собою дотеперішній, отримання 

спецдозволів тими біженцями, щодо яких було ухвалене позитивне рішення, 

триває. Ще станом на кінець листопада з 15 505 щасливців майже 10 тисяч 

здали свої біометричні дані, а майже 5,5 тисяч отримали на той час біометричні 

картки дозволу на перебування, повідомляли в МВС. 

Ті ж біженці, хто не зміг отримати нового спецдозволу або й не 

подавався на нього, можуть тим часом далі лишатися в Чехії з тимчасовим 

захистом. Наразі він дійсний до березня наступного року, а на рівні ЄС уже 

було ухвалене рішення продовжити його й до березня 2027 року — вже 

востаннє. 

Але, пише видання, і тут не ясно, як до цього поставиться майбутній 

уряд. На запитання, чи згоден він продовжити тимчасовий захист іще на рік, 

голова партії „Motoristé sobě“ Петр Мацінка, який нині претендує на посаду 

міністра закордонних справ, відповів: «Це ще не з’ясовано цілком остаточно. 

Це на цей час не має такого великого пріоритету, як, наприклад, бюджет». 

Тим часом Міністерство внутрішніх справ дотеперішнього уряду вже 

анонсувало реєстрацію на продовження тимчасового захисту, що має початися 
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з початку нового року. Адже за останніми змінами, внесеними на початку 

цього року до закону Lex Ukrajina, рішення Євросоюзу про продовження цього 

режиму діють у Чехії автоматично, без необхідності зміни чеського закону. 

 

*** 

 

09.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehiya-vid-lyutogo-2022-roku-nadala-

tymchasovyy-zahyst-zagalom-ponad-725-8871398 

Чехія від лютого 2022 року надала тимчасовий захист загалом понад 

725 тисячам українців 

Такі дані навів у вівторок Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ). За його 

даними, з 725 800 цих біженців було 215 тисяч дітей. Цього ж року з України 

пересічно прибуває по 4200 осіб щомісяця. 

«Чеська допомога була небаченим актом людяності і солідарності. І хоча 

місія ЮНІСЕФ завершує роботу, але тут і далі є 160 тисяч дітей і молодих 

людей із України, які тепер тут живуть», — сказала керівниця місії ЮНІСЕФ 

у Чехії Юлія Олейник на прощальній пресконференції в Празі з нагоди 

завершення роботи місії. 

Ця місія почала працювати в Чехії 2022 року. Вона надала чеським 

установам підтримку в організації захисту дітей, освіти чи медичної допомоги, 

передаючи досвід із інших країн. 

Як заявили на пресконференції уповноважена дотеперішнього уряду з 

прав людини Клара Шимачкова-Лауренчикова і члени цього уряду, який подав 

у відставку, кроки для адаптації й інтеграції біженців мали б продовжуватися 

і після приходу до влади нового уряду. 

За даними Міністерства внутрішніх справ станом на початок тижня, в 

Чехії було зареєстровано понад 397 тисяч осіб із тимчасовим захистом у 

зв’язку з війною Росії проти України. 

 

*** 

09.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayinski-bizhentsi-polshhi-chomu-polshha-

mozhe-ne-priymati_n2967594 

Дозвіл ЄС вже отримано: Польща може більше не приймати 

українських біженців 

Не лише Польща, але й Австрія, Хорватія, Естонія та Чехія отримали 

аналогічне рішення від Євросоюзу після подання звернення. 

У Євросоюзі погодилися тимчасово виключити Польщу з системи 

солідарності щодо розселення мігрантів. Згідно з нею країна мала б або 

розміщувати частину мігрантів, або ж платити внесок у 20 тисяч євро за кожну 

відмову, повідомляє 24 Канал з посиланням на Polskie Radio. 
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Чому Польща отримала дозвіл не приймати біженців з України? 

Відповідне рішення ухвалили міністри внутрішніх справ ЄС під час 

зустрічі у Брюсселі. Механізм працював так, що держави-члени Євросоюзу 

мусили або приймати частину мігрантів, або ж сплачувати внесок за відмову. 

Але Варшава неодноразово заперечувала проти такої моделі. 

На створення винятку вплинули кілька факторів – зокрема й те, що 

протягом багатьох років Польща приймала українських біженців, а також 

країні довелося витратити чимало коштів на укріплення кордонів з Білоруссю. 

«Ми отримали те, що обіцяли. Ми заявили, що не прийматимемо 

біженців за цим механізмом і не платитимемо компенсації, тож сьогодні 

хороший день», – заявив міністр внутрішніх справ Польщі Марцін 

Кервінський. 

У Брюсселі також підтвердили, що Польща через підтримку України 

перебуває під підвищеним міграційним навантаженням. Саме через це країну 

тимчасово виключили з міграційного плану. 

 

*** 

 

11.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/skilki-vitrachayut-pereselentsi-orendu-zhitla-

ukrayini_n2968867 

Виселення або висока ціна: чому оренда стала тягарем для більшості 

переселенців 

Повномасштабна війна в Україні спричинила серйозну житлову кризу, 

адже мільйони людей втратили свої домівки й були змушені переїхати в інші 

регіони. Для більшості внутрішньо переміщених осіб оренда житла стала 

єдиним варіантом. 

Як змінився ринок оренди? 

Після 2022 року ринок оренди сильно змінився, пише 24 Канал з 

посиланням на ЛУН. 

Лише близько 16% переселенців живуть у власному житлі, тоді як серед 

тих, хто не змінював місце проживання, цей показник сягає приблизно 88%. 

Через це десятки тисяч сімей опинилися серед орендарів, а загалом 

понад 1,8 мільйона ВПО орендують квартири або будинки. У великих містах 

переселенці формують до 71% попиту, фактично визначаючи динаміку цін та 

поведінку ринку. 

Скільки переселенці витрачають на оренду житла? 

Для багатьох внутрішньо переміщених осіб оренда стала фінансовим 

тягарем, зазначають в ООН. Орієнтовно частина з ВПО витрачає на житло 

приблизно третину доходу, а кожен п'ятий – понад 50%. Чимало сімей уже 

повністю витратили свої заощадження, намагаючись утримувати орендоване 

житло. 

Чому відсутність договору оренди створює додаткові ризики? 
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Велика частина орендних відносин і досі не закріплена офіційно. Лише 

близько 40% переселенців мають письмовий договір, тоді як серед місцевих 

мешканців їх частка значно більша. У невеликих містах ця цифра падає до 

13%, що робить орендарів особливо вразливими. 

Наслідки такої ситуації вже відчутні – майже кожен десятий 

переселенець стикався з раптовим виселенням без пояснення причин та без 

альтернативного варіанту житла. 

Чи працює державна підтримка? 

Хоча держава запровадила програму субсидування оренди, її масштаб 

залишається дуже обмеженим. Основні причини такі: 

 про програму знають приблизно 48% переселенців; 

 заявки подали лише 6% обізнаних про неї осіб; 

 лише 28% орендодавців погоджуються працювати офіційно; 

 близько 35% власників відмовляються взаємодіяти з державою. 

Чому Україні потрібен сектор соціальної оренди? 

Експерти наголошують, що приватний ринок не може забезпечити 

доступним житлом усі вразливі категорії населення. У багатьох країнах 

Європи соціальне житло становить від 10% до 30% ринку, допомагаючи 

стримувати ціни. 

Для України розвиток подібної системи може стати необхідним кроком, 

щоб стабілізувати ринок і забезпечити переселенців передбачуваним, 

доступним і довгостроковим житлом. 

Як ВПО отримати компенсацію за оренду житла? 

 В Україні запроваджено механізм, що дозволяє ВПО отримувати 

компенсацію за оренду житла, частково або повністю покриваючи 

витрати. 

 Ринок оренди нерухомості планують вивести з тіні шляхом 

звільнення від податків для орендодавців, що здають житло 

переселенцям, та скасування обов'язкового декларування доходів від 

оренди. 

 Також, ВПО та члени їхніх родин можуть отримати безплатне житло 

на строк до одного року, з можливістю продовження, якщо вони не 

можуть знайти інше житло. 

 

*** 

 

11.12.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pokrovsku-ta-kostyantinivtsi-zalishayutsya-

1765419339.html 

У Покровську та Костянтинівці залишаються цивільні мешканці, - 

Донецька ОДА 

На території громад у Донецькій області, визнаних зоною активних 

бойових дій, залишаються проживати 13 800 жителів. 
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Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Донецьку ОДА у 

Facebook. 

Зокрема, за даними представника департаменту з питань цивільного 

захисту, мобілізаційної та оборонної роботи Дмитра Петліна, у місті 

Костянтинівка наразі залишаються проживати майже 4 тисячі жителів. За 

тиждень, що минув, з громади були евакуйовані понад 300 людей. 

З Покровська та Покровської громади за тиждень не було евакуйовано 

жодної людини. За останніми даними, в місті залишається 1250 цивільних. 

На підконтрольній території Донеччини залишаються 12 642 дитини. У 

двох населених пунктах, де наразі триває евакуація родин з дітьми у 

примусовий спосіб, проживають 383 дитини. 

У місті Дружківка залишаються 379 дітей, у селищі Комишуваха 

Краматорської громади – 4 дитини. 

Як повідомила начальниця служби у справах дітей Юлія Рижакова, за 

минулий тиждень вдалось вивезти 38 дітей, з них одна – з селища Комишуваха, 

інші – з Дружківки. 

Загалом, відзначають у Донецькій ОДА, останніми днями 

спостерігається зменшення бажаючих виїжджати за межі Донецької області. 

 

*** 

 

14.12.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/avstriyi-vikrili-merezhu-fsb-ka-vidavala-

1765697594.html 

В Австрії викрили мережу ФСБ, яка видавала себе за "українських 

нацистів", - ЗМІ 

Росія створила в Європі масштабну дезінформаційну мережу з метою 

дискредитації українських біженців і України загалом. Найбільш активною ця 

кампанія була в Австрії. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на розслідування 

австрійського видання profil на основі матеріалів Управління державної 

безпеки та розвідки Австрії. 

У березні цього року спецслужба повідомила про викриття російської 

дезінформаційної операції, а тепер журналісти отримали доступ до деталей 

слідства. 

За даними розслідування, кампанія охоплювала не лише Австрію, а й 

інші країни Європи. Координацією мережі займався австрієць Ян Марсалек, 

який, за даними слідства, тривалий час працює на російські спецслужби. З 

2022 року він разом із громадянином Болгарії Орліном Русєвим, якого згодом 

затримали в Лондоні, організовував виготовлення та розміщення наклейок і 

графіті з праворадикальною та неонацистською символікою в публічних 

місцях. 
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Усі ці дії були спрямовані на створення враження, що відповідну 

символіку поширюють українці. Переписка організаторів свідчить про 

навмисну спробу прив’язати нацистські символи до України: праворадикальні 

знаки зображали в кольорах українського прапора, поєднували з гаслом 

"Слава Україні" та доповнювали образливими закликами проти росіян. 

Крім того, учасники кампанії створили мережу вебсайтів, які імітували 

європейські осередки українського полку "Азов". За даними журналістів, 

куратори з ФСБ прямо рекомендували агентам поширювати символіку 

"Азову" по всій Європі з обов’язковим додаванням свастики для посилення 

дискредитаційного ефекту. 

 

*** 

 

10.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4068175-lubinec-nazvav-

derzavnu-politiku-sodo-pereselenciv-provalnou.html 

Лубінець назвав державну політику щодо переселенців провальною 

В Україні досі немає єдиного органу, який відповідав би за політику 

щодо тимчасово окупованих територій та захист прав внутрішньо 

переміщених осіб, що призводить до масштабних системних проблем. 

Про це заявив уповноважений Верховної Ради з прав людини Дмитро 

Лубінець під час спілкування з журналістами, передає кореспондент 

Укрінформу. 

«У нас офіційно 4,6 мільйона громадян зі статусом ВПО. Коли 

ліквідували профільне міністерство без логічного пояснення і без створення 

одного органу, люди зіткнулися з тим, що навіть не знають, де отримати 

інформацію та чому не надходять виплати», - зазначив Лубінець. 

Він додав, що нині повноваження, які раніше були зосереджені в одному 

органі, розпорошені між різними інституціями, що ускладнює життя 

переселенців. 

«На мій погляд, була допущена кардинальна помилка. Єдиний орган, 

який сьогодні системно фіксує порушення прав ВПО та реагує на них, - це 

наша інституція», - заявив омбудсман. 

Лубінець нагадав, що в офісі омбудсмана у 2022 році був створений 

спеціальний департамент із захисту прав постраждалих від російської агресії, 

однак він не може замінити функцій державного органу виконавчої влади. 

«Ми бачимо кардинальний провал державної політики: немає 

алгоритму, як діяти людині, яка хоче евакуюватися, як отримати довідку, куди 

звертатися по допомогу, де жити і що робити, якщо умови не підходять», - 

підкреслив він. 

Уповноважений також зауважив, що офіційно рекомендував створити 

окремий державний орган, який би системно займався питаннями ВПО та 

громадян на тимчасово окупованих територіях. «Це рішення вже у парламенті. 
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Але станом на сьогодні я фіксую глобальні системні проблеми - від моменту 

евакуації до реінтеграції в нові громади. Це провал державного рівня», - 

підсумував Лубінець. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4068872-na-lvivsini-narazi-ne-

budut-vidklucati-vid-elektroenergii-sanatorij-de-zivut-pereselenci.html 

На Львівщині наразі не будуть відключати від електроенергії 

санаторій, де живуть переселенці 

У Львівській ОВА працюють над тим, щоб санаторій «Ровесник» на 

Львівщині, де живуть внутрішньо переміщені особи, не відключали від 

електроенергії. 

Про це в коментарі Укрінформу повідомив директор департаменту 

паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та житлово-

комунального господарства Львівської ОВА Богдан Кейван. 

«Ми працюємо над вирішенням цього питання. Ми зараз комунікуємо з 

Укрінтеренерго (електропостачальник – ред.), щоб вони зняли своє 

зобов’язання щодо вимкнення», - сказав чиновник. 

За його словами, умовою домовленості може бути відтермінування 

ДПЗД «Укрінтеренерго» відключення і встановлення для ДП «Львіввугілля», 

на балансі якого знаходиться санаторій, де проживають внутрішньо 

переміщені особи, конкретного терміну сплати заборгованості за 

електроенергію. 

Про те, коли Львіввугіллю встановлять цей термін і яким буде його 

тривалість, за словами чиновника, наразі невідомо. 

Як повідомлялось, санаторій «Ровесник» на Львівщині, де живуть 

внутрішньо переміщені особи, можуть знеструмити через борги за 

електроенергію ДП «Львіввугілля», на балансі якого він знаходиться. 

З огляду на критичність ситуації та з метою попередження негативних 

наслідків, ПрАТ «Львівобленерго» повідомило про заплановане відключення 

Львівську обласну військову адміністрацію, з проханням забезпечити 

підключення до резервних джерел живлення (автономної електростанції) 

приміщень, де проживають переселенці. 
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*** 

 

12.12.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/124386-kupivlja-zhitla-ta-viplata-dopomogi-vpo-

vazhlivi-detali-vid-juristiv 

Купівля житла та виплата допомоги ВПО: важливі деталі від 

юристів  

Деякі переселенці залишаються без допомоги на проживання після 

купівлі житла. 

Чому так — пояснює Юридичний порадник для ВПО. 

Постановою Кабміну № 332 від 20 березня 2022 р. затверджено Порядок, 

який регулює призначення та виплату допомоги ВПО. Він містить чіткий 

перелік підстав, коли допомога не призначається або припиняється під час 

отримання. Серед таких підстав — факти придбання нерухомості або 

наявність житла, яке не відповідає критеріям для продовження допомоги. 

"Часто люди плутають дві різні підстави припинення або відмови у 

призначенні виплати. І саме ця плутанина спричиняє непорозуміння", — 

кажують юристи. 

Так, допомога не призначається або припиняється, якщо хтось із членів 

сім’ї купив квартиру / будинок / землю на суму понад 100 000 грн протягом 

останніх 3 місяців або під час отримання допомоги. 

"Чи означає купівля житла вартістю до 100 000 грн автоматичне 

припинення виплат? Так, може означати. На практиці це найчастіша причина 

припинення допомоги ВПО після купівлі навіть дуже «бюджетного» житла", 

— пояснюють спеціалісти. 

Справа в тому, що допомога не виплачується, якщо член сім’ї має у 

власності житло або житлове приміщення, і таке житло: 

 розташоване на територіях, які не входять до переліку територій, де 

тривають/тривали бойові дії, або на територіях, де визначено дату 

завершення бойових дій чи окупації; 

 розташоване на територіях бойових дій чи тимчасової окупації і 

здається в оренду; 

 придбане на територіях бойових дій або тимчасової окупації після їх 

внесення до переліку територій активних бойових дій, можливих 

бойових дій або тимчасової окупації. 

Винятки існують, але їх небагато. 

Житло не впливає на виплати ВПО, якщо: 

1. Воно непридатне для проживання і це підтверджено актом органу 

місцевого самоврядування або внесено до Реєстру 

пошкодженого/зруйнованого майна. 

2. Його площа менше ніж 13,65 м² на одну особу. 

3. Воно куплене в кредит і перший внесок був менше ніж 100 000 грн. 
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Поганий стан будинку або відсутність ремонту не означають 

автоматичної "непридатності для проживання". 

Щоб його не врахували як житло у власності, потрібно: 

 офіційний акт комісії органу місцевого самоврядування, або 

 внесення інформації до Реєстру пошкодженого/знищеного майна. 

 

 

Регіональні 

08.12.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/pidsumky-14-go-turu-nimeczkoyi-bundesligy 

ВПО закликають оновити дані про нерухомість для подання заяв до 

Міжнародного реєстру збитків 

ВПО закликають завчасно перевірити наявність даних про свою 

нерухомість у Державному реєстрі речових прав, особливо якщо житло було 

оформлене до 2013 року. Без внесених відомостей адміністратори ЦНАП не 

зможуть подати заявку до Міжнародного реєстру збитків, тому фахівці радять 

оновити інформацію, щоб уникнути затримок у фіксації втрат. 

Про це повідомляє благодійний фонд “Я Маріуполь”. 

Суть проблеми: 

Якщо право власності на ваше майно було оформлене до 2013 року, 

відомостей про нього може не бути в електронному Державному реєстрі 

речових прав, який запрацював лише з 2013 року. 

Чому це важливо? 

Це критично важлива умова. Через відсутність даних у державному 

реєстрі адміністратор ЦНАП не зможе оформити заявку для внесення 

інформації до МРЗ. 

Що потрібно, щоб внести дані до Держреєстру? 

Для внесення відомостей про право власності до Державного реєстру 

речових прав необхідні правовстановлюючі документи (свідоцтво про право 

власності, договір купівлі-продажу, дарування, рішення суду тощо). 

Як отримати витяг БТІ через «ЯМаріуполь»? 

У центрах «ЯМаріуполь» адміністратори ЦНАП допоможуть оформити 

запит до архіву маріупольського БТІ. 

Наталія Куцища, адміністратор ЦНАП на базі Лівобережного центру 

“ЯМаріуполь”, розяснює: 

«Якщо право власності оформлено до 2013 року, ми подаємо запит від 

вашого імені до архіву маріупольського БТІ. 

Запит потрібен для отримання технічних відомостей про нерухомість, 

які не були перенесені до електронного реєстру. 

З собою потрібно мати паспорт, РНОКПП та правовстановлюючі 

документи — свідоцтво про право власності та техпаспорт. 
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Після подання запиту, БТІ надішле вам витяг “Новою поштою”. 

Цей витяг містить технічні характеристики об’єкта і додається до 

правовстановлюючих документів (або документів про їх відновлення) для 

реєстрації права. 

З отриманими документами ви можете звернутися до будь-якого ЦНАП 

у Києві або Київській області. 

Адміністратор ЦНАП внесе відомості про ваше право власності до 

Державного реєстру речових прав. 

Після цього ЦНАП допоможе оформити вашу заяву до Міжнародного 

реєстру збитків». 

 

*** 

 

11.12.2025 

Точка Сходу 

https://cxid.media/news/mayzhe-2-mln-pereselentsiv-v-ukraini-zhyvut-v-

orendovanomu-zhytli/ 

Майже 2 млн переселенців в Україні живуть в орендованому житлі 

В Україні зараз близько 3,7 мільйона переселенців, і 54% із них живуть 

в орендованому житлі — це майже 2 мільйони переселенців. Для порівняння: 

серед тих, хто не змінював місце проживання через війну, орендують житло 

лише 6%. 

Про це «Точці Сходу» розповіла менеджерка з комунікацій Міжнародної 

організації з міграції Варвара Жлуктенко. Вона пояснила, що МОМ регулярно 

проводить репрезентативні опитування, і останнє показало: житло та гроші на 

проживання залишаються головними проблемами для переселенців. 

Понад 1,3 мільйона людей, які орендують житло, змушені покривати 

його вартість зі своїх заощаджень. У багатьох ці накопичення вже закінчилися 

або майже вичерпалися. 

За даними МОМ, переселенці витрачають на оренду близько третини 

свого сімейного доходу. Це приблизно однаково по всій країні. У регіонах із 

високими цінами — як-от Київ, Захід чи Північ — оренда дорожча, але й 

доходи там зазвичай вищі. 

«Тобто третина загальних доходів родини переселенців, а витрачається 

на оренду. Зрозуміло, що в таких локаціях, як Київ, як Захід України і навіть 

північні регіони, витрати на оренду житла є вищими, але це компенсовується 

і вищими доходами», – зазначає Варвара Жлуктенко. 

 

  



55 

 

*** 

 

12.12.2025 

Інформаційний потік. Рівне 

https://www.infopotik.com.ua/na-rivnenshhyni-zapuskayut-

eksperymentalni-sotsproyekty-dlya-pidtrymky-vpo-ta-lyudej-z-invalidnistyu/ 

На Рівненщині запускають експериментальні соцпроєкти для 

підтримки ВПО та людей з інвалідністю 

На Рівненщині стартували експериментальні ініціативи, спрямовані на 

підтримку людей, які опинилися у складних життєвих обставинах. Йдеться 

про новий підхід до надання соціальних послуг для внутрішньо переміщених 

осіб похилого віку та ВПО з інвалідністю. 

В області впроваджують пілотний проєкт, що поєднує допомогу 

переселенцям, розвиток ринку соціальних послуг і перехід до сучасної моделі 

фінансування за принципом «гроші ходять за людиною». Це означає, що 

бюджетні кошти спрямовуватимуться безпосередньо на оплату конкретних 

соціальних послуг, які отримує людина, а не на утримання закладів. 

У межах експерименту ВПО похилого віку та особи з інвалідністю 

зможуть отримувати послуги стаціонарного догляду та підтриманого 

проживання, обираючи найбільш відповідний формат допомоги. Такий підхід 

має підвищити якість соціальних сервісів, зробити їх більш доступними та 

орієнтованими на реальні потреби отримувачів. 

На Рівненщині зазначають, що реалізація цього проєкту також 

сприятиме розвитку конкуренції серед надавачів соціальних послуг і 

створенню більш гнучкої та ефективної системи соціального захисту. 

 

*** 

 

09.12.2025 

Суспільне Черкаси 

https://suspilne.media/cherkasy/1184428-vzali-z-sobou-tilki-paket-z-

dokumentami-ak-na-cerkasini-die-mobilnij-ofis-dopomogi-pereselencam/ 

"Взяли з собою тільки пакет з документами": як на Черкащині діє 

мобільний офіс допомоги переселенцям 

На Черкащині команда мобільного офісу "ЯМаріуполь. Поруч з тобою" 

допомагає переселенцям у віддалених від обласного центру населених 

пунктах. Фахівці безоплатно надають людям інформаційний супровід, 

продуктові набори, юридичні консультації та допомогу в оформленні 

документів. 

Нещодавно команда працювала у Смілі, де за допомогою звернулись пів 

сотні переселенців, розповіла Суспільному керівниця центру "ЯМаріуполь" у 

Черкасах Катерина Аксенко. 
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У мобільному офісі люди можуть подати заявки на соціальне житло, а 

також отримати консультації від працівників центру надання соцпослуг та 

юриста. 

За безоплатною юридичною допомогою звертався пан Володимир: 

"Ми пенсіонери, щоб просто звернутись до адвоката, просто 

проконсультуватися, поговорити — це 200 гривень. А тут нам допомагають 

документи скласти". 

Також є можливість узяти талони на безоплатні продуктові набори. 

Серед тих, хто отримав "гуманітарку" — сім’я Менчуків. Із Маріуполя родина 

виїхала 15 березня 2022 року. 

"Ми коли сюди їхали з собою нічого не взяли, тільки пакет з 

документами і одну одежину, і все. Нас вісім разів по дорозі «шманали», 

особливо кадирівці, навіть у бардачок заглядали". 

Тож на Черкащині довелося починати все з нуля. Спочатку виручали 

небайдужі містяни, а з часом головним осередком допомоги став центр 

підтримки маріупольців, додав пан Юрій: 

"Кожен місяць звертаємось, така допомога завжди доречна, особливо в 

перші дні. Ми приїхали в чому були, більшість одягу нам дали добрі люди. 

Квартиру в нас забрали. Кацапи зробили суд, у зв’язку з тим що мене там 

немає, квартира вважається безхозною і переходить у власність «ДНР», і все". 

Менеджерка центру "ЯМаріуполь" Юлія Савчук розповіла: переселенці 

у віддалених громадах часто не отримують тієї підтримки, яка доступна в 

основному хабі. Саме тому команда центру виїжджає у віддалені від Черкас 

населені пункти, аби наблизити допомогу туди, де вона найбільш потрібна. 

"Є потреба в речах, в ліках, у чомусь ще. Нам дають запити і ми 

намагаємось їх закрити для людей. Виїзди у віддалені громади дуже 

згуртовують маріупольців, бо вони нині мешкають по всій території України. 

Все, що отримують маріупольці від центру «ЯМаріуполь» — на безоплатній 

основі", — пояснила фахівчиня. 

На Черкащині мобільні офіси "ЯМаріуполь. Поруч з тобою" виїжджають 

раз на місяць у чотири міста, розповіла керівниця центру Катерина Аксенко. 

Ініціювала цей проєкт Маріупольська міська рада. Вона його й фінансує. 

"Ми зараз їздимо в Тальне, Багачеве, Умань та Смілу. До Черкас людям 

незручно доїжджати, із віддалених громад це буває взагалі неможливо або ж 

дуже дорого. Але ми не можемо відкрити центри «ЯМаріуполь» по всіх 

віддалених куточках. Цей мобільний офіс — нагадування про те, що вони не 

забуті, що ми одна сім’я маріупольців і що де б вони не були про них дбають", 

— зазначила пані Катерина. 
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*** 

 

10.12.2025 

Суспільне Запоріжжя 

https://suspilne.media/zaporizhzhia/1185132-programa-eosela-dla-vpo-ta-

ziteliv-prifrontovih-gromad-zaporizkoi-oblasti-so-zminilosa-ta-aki-nini-umovi/ 

Програма "єОселя" для ВПО та жителів прифронтових громад 

Запорізької області: що змінилося та які нині умови 

У Запорізькій області діє державна програма пільгового іпотечного 

кредитування "єОселя. Вона надає можливість переселенцям та жителям 

прифронтових громад придбати житло. Цьогоріч у вересні до програми внесли 

зміни, аби умови для громадян стали вигіднішими й доступнішими. 

Які ж нині умови пільгової іпотеки та що змінилося – розповіли в 

медіацентрі ЗОДА. 

"єОселя"– програма, яка дозволяє придбати житло на пільгових умовах. 

Зокрема, жителям Запорізької області фактично 100% компенсують перший 

кредитний внесок: 70 % сплачує держава, ще 30 % – обласна влада, каже 

заступниця голови ЗОДА Людмила Бухаріна. 

"Перший внесок за житло – це 30% від вартості житла, тобто третина 

вартості від загальної. Таким чином, виходить, що третину вартості за житло 

платить держава та обласна влада. 

Крім цього, протягом першого року держава ще покриває 70% 

щомісячного платежу, але не більше 150 тисяч гривень, зазначає начальник 

відділу організації роздрібного кредитування філії Запорізького обласного 

управління АТ "Ощадбанк" Владислав Грабко: 

"Ми робили розрахунок: якщо брати, наприклад, максимальну вартість 

нерухомості у 2 мільйони гривень, зробити перший внесок, то перший рік 

компенсації щомісячних платежів складе понад 130 тисяч гривень". 

Завдяки новим умовам значно розширилися й можливості вибору житла. 

Його можна придбати як на вторинному ринку, так і в новобудовах, каже 

Владислав Грабко: 

"Враховуючи, що Запорізька область є прифронтовим регіоном, то для 

всіх категорій пільгових клієнтів вік нерухомості має не перевищувати 20 

років з моменту введення в експлуатацію. В інших містах України та областях 

цей вік – 3 роки. Тому більше об'єктів підпадає під кредитування". 

Щоб оформити пільговий кредит за оновленою програмою "єОселя" 

треба звертатися до відділень банків – партнерів, а щоб отримати компенсацію 

30 % необхідно подати заяву з відповідним пакетом документів до соціального 

органу за місцем проживання, каже директорка Департаменту соцзахисту 

населення Запорізької ОДА Світлана Лисенко: 

"Державний орган прийме документи, перевірить і одразу на картковий 

рахунок буде перераховано 30% від першого внеску, яку людина оплатила". 

На початку грудня перша родина переселенців із тимчасово окупованого 

Енергодара змогла отримати кредит за оновленою державною програмою 
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"єОселя" та придбати житло у Запоріжжі. Нині ще чотири заявки від ВПО 

перебувають на фінальній стадії, й до нового року люди мають придбати 

житло. 

 

*** 

 

10.12.2025 

Суспільне Тернопіль 

https://suspilne.media/ternopil/1185960-diskusijna-panel-ak-gromadi-

ternopilsini-stvoruut-umovi-dla-integracii-veteraniv-vpo-ta-relokovanogo-

biznesu/ 

Дискусійна панель: як громади Тернопільщини створюють умови для 

інтеграції ветеранів, ВПО та релокованого бізнесу 

У Тернополі 10 грудня організували дискусійну панель "Громада як 

простір захисту прав людини: від ідей до реальних практик". Провели її 

Міжнародного дня захисту прав людини. Говорили про інклюзивний простір 

та можливості працевлаштування, а також залучення переселенців і ветеранів 

у життя громад. 

Про це повідомляють кореспонденти Суспільного. 

На форум приїхав міський голова Збаража Роман Полікровський. За його 

словами, зараз у громаді розміщено 11 підприємств із Сумщини, Харківщини, 

Черкас, Мелітополя: 

"Досвід вже показує, що інвестуючи в нашу громаду, є дуже швидке 

юридичне забезпечення всіх процесів. Другий момент — ми супроводжуємо 

їх на етапі підключень до різних комунікацій, електроенергії, газу, ми 

модеруємо ці процеси. 

Також з точки зору забезпечення трудовими ресурсами, ми перебуваємо 

в дуже вигідному географічному положенні. Власне, це й компактність нашої 

громади. У нас велика громада — 54 населених пункти і практично 

віддаленість від центру громади в межах до 25 кілометрів. Це є логістично 

дуже зручно для того, щоб підвозити працівників до підприємств. 

У нас працює виробництво цукру, будується макаронна фабрика. 

Виготовляємо взуття і робоче, і для військових. Запрацювало виробництво 

тари. Баночки, каністри для харчової та нехарчової продукції. Також має 

запрацювати виробництво вафельних напівфабрикатів". 

Ірина Юр’єва-Зачкевич переселенка з Харкова. Зараз проживає у 

Теребовлянській громаді. Розповіла, що за період перебування у Теребовлі 

відкрила студії метаморфоз та стала заступницею голови Ради ВПО при 

Теребовлянській міській раді: 

"Ми приїхали в громади й нікого не знали, то дивились все що є: літклуб 

— добре, концерт — чудово, ярмарок — беремо участь. Потім дізналась, що є 

рада ВПО. Я прийшла і почула, що ВПО не активні і багато людей поїхало, і 

рада не може здійснювати свою діяльність, і я почала шукати людей, 

знайомилась. 
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Загалом, дуже відчувається підтримка і відчувається брак житла. Попри 

те, що будуть місця тимчасового проживання, це дуже важливо, але потім 

людям треба десь жити і важливо не втрачати ресурс активних людей, які 

можуть бути працездатними і корисними". 

Під час дискусійної панелі обговорили питання реінтеграції ветеранів у 

громади. За словами начальниці управління з питань ветеранської політики 

обласної військової адміністрації Тетяни Дуди, на Тернопільщині є 44 тисячі 

ветеранів: 

"Ми сьогодні завдяки програми Мінветеранів відшкодовуємо навчання 

для дітей учасників бойових дій. Ми сьогодні говоримо про відновлення 

ветеранів через видачу їм слухових апаратів, зовнішніх ортезів і так далі, і 

тому подібне. Тобто ми все робимо для того, щоб людина відновилася. 

У нас дуже багато є зараз різних активностей, можливостей для 

ветеранів, для їхніх сімей. Це ми все впроваджуємо. Після того ми розуміємо, 

що ветеран повинен піти на роботу. 

Ми теж розуміємо, що більшість з них не мали навіть, можливо, і освіти. 

Тому спеціально з Центром зайнятості ми впроваджуємо різні програми: 

навчання, перенавчання, перекваліфікації. Ми оплачуємо навчання, і 

сертифікати даємо, і крім того грошові виплати здійснюємо, щоб вони, як 

тільки є бажання, йдуть вчитися. Ми приходимо в реабілітаційні центри і їм 

розповідаємо, які в них є можливості і що вони можуть мати. Ну, і грантові 

можливості є". 

 

*** 

 

11.12.2025 

Суспільне Запоріжжя 

https://suspilne.media/zaporizhzhia/1185184-tranzitnij-inkluzivnij-centr-

timcasovogo-prozivanna-v-zaporizzi-komu-ta-aku-dopomogu-nadaut/ 

Транзитний інклюзивний центр тимчасового проживання в 

Запоріжжі: кому та яку допомогу надають 

У Запоріжжі працює транзитний інклюзивний центр тимчасового 

проживання. Перебувати там можуть евакуйовані з прифронтових населених 

пунктів, а також місцеві жителі, котрі постраждали внаслідок обстрілів РФ. 

Яку допомогу надають у центрі – дізнавалося Суспільне. 

Транзитний інклюзивний центр є частиною повного циклу евакуації. 

Перебувати в ньому можна до двох тижнів, а якщо треба, то й довше, допоки 

людям не знайдуть місце проживання в безпечніших регіонах, каже 

начальниця гуманітарного відділу БО "Координаційний гуманітарний центр" 

Наталя Безугла: 

"Ситуація залежить від того, які потреби в людини. Наприклад, чи є 

документи. Якщо це звичайна категорія людей, ми досить швидко можемо 

знайти місто проживання, наприклад, протягом тижня. А можуть бути якісь 
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складні випадки, коли людина з інвалідністю, або є якісь обмеженості, і ми 

шукаємо заклади, які готові прийняти таку людину, і це потребує більше часу". 

Заклад розрахований на 40 місць, половина з яких – для маломобільних 

та людей з інвалідністю. Проживання та харчування є безоплатним. 

Допоможуть у центрі розв'язати соціальні та медичні питання, каже 

представниця громадської організації "Захист жінок України" Вікторія 

Склярова: 

"У нас є чергові, які працюють 24\7, є соцпрацівники, є кейс-менеджер. 

Коли людину до нас привозять, ми складаємо базовий перелік потреб, який 

треба, зв'язуємося з іншими організаціями. Наприклад, медичними 

працівниками. Ось бабусі треба було перев'язати рану, і ми возили в лікарню, 

де робили перев'язку". 

Центр відкрили завдяки синергії благодійних та громадських 

організацій за грантові кошти. Ремонтні роботи тривали пів року. Нині в 

закладі є всі необхідні умови для комфортного проживання та реабілітації, 

каже керівниця організації "YES" Валерія Овчарова: 

"Довгий час приміщення не використовувалося і було дуже в 

занедбаному стані. Тому понад 8 мільйонів інвестовано, щоб приміщення 

привести до ладу, забезпечити певні умови, надати необхідні меблі. Ми 

намагалися до дрібниць врахувати всі потреби, щоб людям було зручно тут 

перебувати". 

Центр доступний не тільки для евакуйованих з прифронтових громад, а 

й для жителів Запоріжжя, котрі постраждали внаслідок обстрілів та 

потребують тимчасового розміщення. 

 

*** 

 

11.12.2025 

Суспільне Харків 

https://suspilne.media/kharkiv/1185366-pid-harkovom-remontuut-

gurtozitok-akij-stav-prihistkom-dla-180-pereselenciv-z-linii-frontu/ 

Під Харковом ремонтують гуртожиток, який став прихистком для 

180 переселенців з лінії фронту 

Гуртожиток у Докучаєвському під Харковом став прихистком для 180 

людей з зон бойових дій. Чверть з них — мало мобільні. Будівля, де розмістили 

переселенців, була пошкоджена внаслідок російських ударів: тут був 

пробитий дах і зруйнована частина приміщень. 

За відновлення будівлі взялися Агентство ООН у справах біженців та 

благодійний фонд "Янголи спасіння" — крім ремонту, вони облаштовують 

перший поверх й кімнати під потреби маломобільних людей. 

"Люди не можуть чекати" 

Ремонт в гуртожитку почався влітку, будівля була пошкоджена 

внаслідок російських ударів 2022 року, розповідає комендантка Оксана 

Коробка. 
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"Ми здійснили частковий поточний ремонт покрівлі, яка була 

пошкоджена внаслідок обстрілів. Ми відремонтували 12 кімнат, замінили 

систему опалення та здійснили ремонт коридору", — говорить Лілія 

Бондаренко, проєктна менеджерка благодійного фонду "Янголи Спасіння". 

"Перепланували кімнати, розширили коридори, встановлюємо 

спеціальні ліжка, облаштовуємо санвузол з поручнями та опорами. Додатково 

встановлюється освітлення, захисні смуги, пральні та сушильні машини. 

Також облаштовуємо окремий вихід з пандусом для самостійного пересування 

людей з інвалідністю", — говорить інженер з будівництва благодійного фонду 

Олександр Давиденко. 

Вже під час ремонту, у листопаді 2025 року, росіяни здійснили масовану 

дронову атаку на Докучаєвське — безпілотники не зачепили гуртожиток, але 

пошкодили систему опалення селища, кілька приватних будинків та 

приміщення місцевих пожежників. 

Попри ризик повторних ударів, Агентство ООН у справах біженців 

продовжить надавати допомогу з відбудовою, говорить його радник з 

польових питань у харківському офісі Олексій Чернявський. 

"Люди не можуть чекати місяць, два, рік, коли закінчиться війна, і після 

цього відновлювати своє житло. Якщо у людей нема даху чи вікон, це вже 

питання виживання. Тому наша позиція — що ми надалі будемо як надавати 

екстрену допомогу, так і вже розпочинати паралельно процес відновлення", — 

сказав Чернявський. 

За словами Лілії Бондаренко, ремонт у гуртожитку планують завершити 

до кінця 2025 року. 

 

*** 

 

13.12.2025 

Суспільне Запоріжжя 

https://suspilne.media/zaporizhzhia/1188242-u-zaporizzi-zaversuut-

budivnictvo-modulnogo-mistecka-dla-vpo/ 

У Запоріжжі завершують будівництво модульного містечка для 

ВПО 

У Запоріжжі завершують будівництво житлового простору для 

переселенців. Роботи виконані на 70%. 

Про це сьогодні, 13 грудня, повідомив керівник ОВА Іван Федоров. 

За його словами, з 25 модульних будинків вже змонтували 23: 

"У них зможуть розміститися родини до 6 осіб, у тому числі з дітьми та 

тваринами". 

У будинках є меблі, побутова техніка, система опалення, кондиціонери, 

санвузли, бойлери, пральні машини, холодильники, а також автономне 

електроживлення: 

"Наступний важливий етап після встановлення модульних будинків – 

підключення до комунікацій. Наразі на об’єкті вже виконано основний 
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комплекс підготовчих робіт для забезпечення житла водою та 

водовідведенням". 

Також на території вже встановили зовнішнє освітлення, контейнери для 

збору відходів та забезпечили цілодобову охорону. 

На початку 2026 року до житлового простору прокладуть під’їзну 

дорогу, облаштують тротуари, клумби та зони відпочинку. 

Житло буде безоплатним, мешканці сплачуватимуть тільки комунальні 

послуги. 

Ввести модульне містечко в експлуатацію планують на початку 2026 

року. 

Нове модульне місце у Запоріжжі: що відомо 

28 серпня 2025 року секретар Запорізької міської ради Регіна Харченко 

повідомила, що у Запоріжжі стартувало будівництво житлового простору 

спільно з Агенством ООН у справах біженців. 

Тоді для простору містом була відведена земельна ділянка, на якій мали 

розмістити модульні будинки закуплені міжнародним партнером. Харченко 

позиціювала локацію, як таку, що призначена для внутрішньо переміщених 

осіб. 

Згідно із відповіддю ЗМР на наш запит, угода між Агенством ООН у 

справах біженців та Запорізької міською радою передбачає розміщення у 

модульних будинках таких людей: 

 тимчасово переміщені особи, які мають намір залишитись та 

проживати у Запоріжжі; 

 перебувають на обліку громадян, що потребують тимчасового житла 

і втратили доступ до власних домівок через бойові дії та не отримали 

компенсації від держави; 

 відповідають критеріям вразливості — неповні сім'ї, де щонайменше 

двоє дітей не досягли 18 років, сім'ї з особами похилого віку, сім'ї з 

особами з особливими потребами, сім'ї з дітьми або вагітні жінки. 

Водночас виконком Запорізької міської ради має затвердити остаточні 

критерії для відбору осіб, що зможуть проживати у тимчасових модульних 

будинках. 

Кількість модульних будинків — 25 одиниць площею від 25 до 35 м². 

Споруди розраховані на проживання від 4 до 6 осіб. Усі будуть обладнанні 

меблями та технікою "під ключ". 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

08.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/monitoryngovyj-zvit-bf-shid-sos-proviv-

oczinku-gumanitarnoyi-sytuacziyi-u-16-gromadah-synelnykivskogo-rajonu-

dnipropetrovskoyi-oblasti/ 

Моніторинговий звіт: БФ «Схід SOS» провів оцінку гуманітарної 

ситуації у 16 громадах Синельниківського району Дніпропетровської 

області 

У серпні – жовтні 2025 року команда Благодійного фонду «Схід SOS» 

провела моніторинг 16 громад Синельниківського району Дніпропетровщини. 

Метою візитів було оцінити гуманітарну, безпекову, соціальну та економічну 

ситуацію, а також виявити актуальні потреби населення, зокрема й вимушено 

переміщених осіб. 

У звіті надано огляд ситуації в громадах щодо рівня безпеки, динаміку 

демографічних процесів, зміни в економічній активності, стан освіти, 

медицини, транспорту та комунальної інфраструктури. Окрему увагу 

зосереджено на громадах у критичній ситуації (Покровська та 

Маломихайлівська), де протягом серпня – жовтня 2025 року спостерігалося 

різке погіршення безпекових умов і оголошено евакуацію у примусовий спосіб 

родин із дітьми. 

Моніторинг проведено в межах проєкту «Підтримка постраждалих 

внаслідок війни представників вразливих груп населення та жителів 

віддалених територій України» та реалізується БФ «Схід SOS» за фінансової 

підтримки ЄС. Його зміст є виключною відповідальністю фонду та не 

обов’язково відображає позицію ЄС (European Union in Ukraine). 

 

*** 

 

08.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-peredav-meshkanczyam-semy-

zakladiv-staczionarnogo-doglyadu-dopomizhni-zasoby-reabilitacziyi-vid-

volonterskogo-czentru-marlog/ 

БФ «Схід SOS» передав мешканцям семи закладів стаціонарного 

догляду допоміжні засоби реабілітації від волонтерського центру 

«Марлог» 

Команда Благодійного фонду «Схід SOS» системно підтримує 

евакуйованих представників маломобільних груп населення, що проживають 

у закладах стаціонарного догляду, залучаючи до допомоги партнерів. Завдяки 

Міжнародному волонтерському логістичному центру «Марлог» ми доставили 

266 одиниць допоміжних засобів реабілітації і набори для догляду мешканцям 
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закладів у Медвині (Київщина), Стецевій, Калуші, Блюдниках (Івано-

Франківщина), Колиндянах, Пробіжній (Тернопільщина) та Умані 

(Черкащина). 

Ці засоби – не просто функціональні предмети. Для людей старшого віку 

та осіб з інвалідністю, які потребують догляду, вони повертають свободу руху, 

зменшують залежність від сторонньої допомоги та відновлюють відчуття 

власної гідності. 

Щиро дякуємо Міжнародному волонтерському логістичному центру 

«Марлог», Libre Ukraine Toulouse, Joseph Project International та Israeli Friends 

of Ukraine за довіру та партнерство. Завдяки вашій підтримці ми робимо життя 

евакуйованих представників маломобільних груп населення безпечнішим, 

комфортнішим і гіднішим. Це нагадування, що ніхто не має залишатися сам 

на сам зі своєю вразливістю, і що кожен прояв уваги й турботи змінює життя 

на краще. 

 

*** 

 

09.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/za-6-misyacziv-2025-roku-kol-czentr-

blagodijnogo-fondu-shid-sos-obrobyv-ponad-36-000-zvernen/ 

За 6 місяців 2025 року кол-центр Благодійного фонду «Схід SOS» 

обробив понад 36 000 звернень 

Від травня по жовтень операторки кол-центру відповіли на 36 404 

звернення. 

До нас часто надходили дзвінки після ворожих обстрілів, ми чули 

засмучені голоси, прохання врятувати з прифронту людей з інвалідністю, 

старшого віку, евакуювати родини з дітьми, господарів із домашніми 

улюбленцями. У кожному зверненні – тривога, надія і потреба в підтримці 

фахівців та фахівчинь фонду. 

Марина Лемешко, операторка кол-центру, згадує дзвінок із проханням 

про евакуацію з Донецької області. Чоловік із Харкова повідомив про свою 86-

річну родичку, яка не могла пересуватися самостійно. Жінка отримала 

осколкове поранення голови в Костянтинівці. Ми скерували запит на 

порятунок до підрозділу поліції «Білий Янгол», екіпаж спецтранспортом 

евакуював її разом із донькою до визначеної точки маршруту, де їх прийняв 

екіпаж Благодійного фонду «Схід SOS», продовживши евакуацію. 

Постраждалій жінці нададуть медичну допомогу, за потреби розмістять у 

центрі соціальної адаптації в Дніпрі. 

«На щастя, родині вдалося покинути небезпеку. Але часто ми отримуємо 

заявки на евакуацію вже після трагічних випадків, коли дістатися 

прифронтових районів стає значно важче через російські обстріли. Закликаємо 

не затягувати та не ризикувати власним життям і здоров’ям, а також безпекою 

евакуаційних екіпажів», – наголосила операторка. 
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Найпоширеніші запити за 6 місяців діяльності кол-центру БФ «Схід 

SOS» у 2025 році: 

50% – евакуація з прифронту 

Дзвінки були пов’язані з евакуацією цивільних екіпажами БФ «Схід 

SOS» із Дніпропетровської, Донецької, Херсонської та Харківської областей. 

Звернення надходили і з населених пунктів, куди без броньованого транспорту 

дістатися неможливо. У таких випадках інформація передавалася 

поліцейському підрозділу «Білий Янгол», що здійснював евакуацію населення 

до визначеної точки маршруту, далі евакуаційний шлях врятованих 

продовжували наші екіпажі. 

10% – пошук місця для розселення 

На другому місці серед запитів – допомога з розміщенням евакуйованих 

представників маломобільних груп населення. Зверталися люди, які виїхали 

без сторонньої допомоги, але вже після евакуації зрозуміли, що не можуть 

жити самостійно на новому місці через стан здоров’я чи вік і потребують 

догляду. Дзвонили і ті, кому допомогли евакуюватися рідні, але надалі члени 

родини не мали можливості забезпечити постійний догляд та піклування. 

10% – ремонт пошкодженого житла 

Такі звернення стосувалися відновлення будинків у Донецькій і 

Харківській областях. Люди просили допомоги з ремонтом дахів, вікон, 

дверей – з усім, що потрібно, щоб повернутися додому або зробити 

пошкоджену обстрілами оселю комфортною для життя. 

5% – запити на волонтерство 

Ця частина дзвінків – про бажання допомагати. До кол-центру 

телефонували люди з різних регіонів України й навіть із-за кордону. Хтось 

хотів долучитися до евакуаційних місій, хтось – до підтримки евакуйованих 

на транзитних центрах. Бажання діяти й допомагати об’єднує людей навіть на 

відстані. 

5% – пошук зниклих рідних 

Найчастіше звертаються родичі людей із прифронтових територій, де 

через обстріли зникає зв’язок. Вони хочуть знати, що з їхніми близькими. 

Якщо наші екіпажі виїжджають у ці населені пункти, операторки передають 

їм запити і просять перевірити адресу. Та важливо розуміти: потрапити туди 

можна лише за умов безпеки, тому не завжди є можливість встановити контакт 

чи знайти людину. 

15% – гуманітарна допомога 

Люди телефонували, щоб дізнатися, де можна отримати продуктові чи 

гігієнічні набори. Опрацьовуючи такі запити, операторки кол-центру 

підказують, до яких організацій можна звернутися, щоб отримати необхідну 

підтримку в тому районі чи області, звідки надходить звернення. 

5% – правова підтримка 

Надходили запити щодо труднощів з отриманням компенсацій за 

зруйноване або пошкоджене житло за програмою «єВідновлення», внесення 

відомостей до Єдиного державного реєстру речових прав на нерухоме майно, 
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застосування Порядку надання допомоги для вирішення житлового питання 

окремим категоріям внутрішньо переміщених осіб, що проживали на ТОТ. 

Також були звернення щодо оформлення пенсійних виплат, призначення та 

виплати соціальної допомоги. 

Кол-центр БФ «Схід SOS» – це не лише гаряча лінія підтримки, а й канал 

живого зворотного зв’язку з людьми. До нас звертаються щодо умов 

розселення або труднощів, які виникли під час евакуації. Також операторки 

залучені до проведення моніторингу якості послуг, які надають наші фахівці й 

фахівчині. 

Серед тисяч звернень до кол-центру, особливо запам’ятовуються емоції 

тих, кому ми допомогли врятуватися з небезпеки. 

«Коли наші екіпажі евакуюють людей з-під обстрілів, уже подалі від 

вибухів, врятовані розповідають, як наважувалися на дзвінок до кол-центру. 

Страх, сумніви, хвилювання: «А раптом ніхто не приїде?». І водночас команда 

чує слова вдячності за те, що їм відповіли й не дали розгубитися, підтримали, 

пояснили, як підготуватися до евакуації. У такі моменти особливо розумієш: 

голос операторки часто стає тим єдиним, за що люди тримаються на межі», – 

поділилася координаторка кол-центру Євгенія Ткачук. 

Діяльність кол-центру реалізується в межах проєкту «Підтримка 

постраждалих унаслідок війни вразливих груп населення та жителів 

віддалених територій України» за фінансової підтримки ЄС. 

 

*** 

 

12.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/vyklyky-evakuacziyi-ta-finansuvannya-

zahystu-predstavnyky-bf-shid-sos-vzyaly-uchast-u-forumi-de-pochynayetsya-i-

zakinchuyetsya-zahyst/ 

Виклики евакуації та фінансування захисту: представники БФ «Схід 

SOS» взяли участь у форумі «Де починається і закінчується захист» 

25 листопада членкиня правління та координаторка відділу PR і 

комунікацій Благодійного фонду «Схід SOS» Оксана Куянцева, а також 

адвокаційник Ярослав Таранець, виступили на панельних дискусіях форуму 

«Де починається і закінчується захист». Захід організував БФ «Право на 

захист» за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні. 

Ярослав Таранець долучився до дискусії про виклики, які постають 

перед прифронтовими та приймаючими громадами під час евакуації та 

розміщення людей, які постраждали від збройної агресії. Під час обговорення 

він наголосив, що система підтримки має бути цілісною, необхідно 

враховувати потреби людей на кожному етапі внутрішнього переміщення. 

Особливо це стосується представників маломобільних груп населення, які 

часто не можуть самостійно евакуюватися та потребують довготривалої і 

передбачуваної допомоги. 
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Серед важливих рішень, покликаних покращити ситуацію, адвокаційник 

виділив постанову Кабінету Міністрів України від 06.08.2024 №888. Вона 

визначає новий підхід до фінансування соціальних послуг за принципом 

«гроші ходять за людиною». Завдяки цьому держава фінансує отримувачів 

соціальних послуг, а ті можуть самостійно обирати надавачів – від 

стаціонарного догляду до осель підтриманого проживання. 

Ярослав Таранець підкреслив, що підтримка представників 

маломобільних груп населення є одним із ключових напрямів роботи БФ «Схід 

SOS». Команда щоденно працює над тим, щоб кожна людина, яка вимушено 

покинула свій дім, мала безпечні умови та реальні можливості для гідного 

життя в новій громаді. 

Оксана Куянцева стала спікеркою панельної дискусії «Фінансування 

захисту: виклики та пріоритети». Експерти та експертки обговорювали, як 

сьогодні відбувається фінансування гуманітарного та соціального захисту, 

тобто всіх послуг, які направлені на захист прав постраждалого населення: 

кейс-менеджменту, психологічної, соціальної, юридичної підтримки тощо. 

Під час дискусії окрему увагу присвятили інноваційним моделям 

фінансування локальних українських громадських організацій, зокрема – 

створенню консорціумів і пілотуванню програм прямого фінансування. Так, 

БФ «Схід SOS» втілює програми за прямої підтримки Міністерства 

закордонних справ Німеччини та Шведського агентства з питань міжнародної 

співпраці та розвитку (Sida). 

Оксана наголосила: для того, щоб українські організації могли 

ефективно залучати таке фінансування та займати лідерську позицію у 

визначенні потреб та реагуванні на них, їм потрібна системна інституційна 

підтримка. Це дозволить забезпечувати сталість адміністративних та польових 

команд і програм підтримки, а не лише втілювати проєктну діяльність. На 

думку спікерки, українські національні організації вже мають необхідну 

спроможність, оскільки проходять фінансові аудити та здійснюють прозору і 

підзвітну діяльність. 

Захід об’єднав ключових акторів системи захисту – державу, донорів, 

міжнародні організації, громадянське суспільство та дослідницьку спільноту, 

аби переосмислити: де починається і де закінчується захист, і як зробити 

систему реагування тяглою, координованою та людяною. 

Дякуємо БФ «Право на захист» за організацію та створення простору для 

обміну досвідом та формування спільного бачення майбутнього захисту в 

Україні, орієнтованого на гідність, сталість і міжсекторну взаємодію! 

Адвокація здійснюється в межах проєкту «Підтримка постраждалих 

унаслідок війни вразливих груп населення та жителів віддалених територій 

України», що реалізується БФ «Схід SOS» за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. 
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*** 

 

08.12.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/zadlia-posylennia-zakhystu-prav-vnutrishno-

peremishchenykh-ukraintsiv-rokada-pidpysala-memorandum-iz-holovoiu-tsk-

verkhovnoi-rady-ukrainy/ 

Задля посилення захисту прав внутрішньо переміщених українців: 

«Рокада» підписала меморандум із головою ТСК Верховної Ради України 

Меморандум задля посилення захисту прав і свобод внутрішньо 

переміщених українців підписав благодійний фонд «Рокада» з Тимчасовою 

спеціальною комісією Верховної Ради України з питань захисту майнових і 

немайнових прав ВПО. 

Документ закріплює спільну готовність працювати над тим, щоб 

державні рішення були ближчими до реальних потреб людей і громад, які 

постраждали внаслідок російської агресії. 

Меморандум підписали голова правління фонду Наталія Гуржій і голова 

ТСК Павло Фролов. 

«Ми щодня бачимо, як багато важить доступність рішень і швидкість їх 

ухвалення для людей, які змушені були залишити свої домівки. Саме тому нам 

важливо мати партнерів, з якими можна відкрито говорити про проблеми й так 

само відкрито домовлятися про їх розв’язання. Цей меморандум дає 

можливість поєднати досвід «Рокади», досвід громад і реальність життя ВПО 

з інструментами державної політики», – наголосила голова правління фонду 

Наталія Гуржій. 

«Наше завдання на законодавчому рівні закріпити права і гарантії для 

українців, які постраждали від війни. Досвід організацій, які безпосередньо 

комунікують із людьми, їхня участь у процесі напрацювання адаптивних змін 

надзвичайно важливі. Закликаю й інші організації долучатися до спільної 

роботи», – зазначив народний депутат Павло Фролов. 

Співпраця охоплює такі напрями: 

 запобігання порушенню прав і свобод ВПО та інших постраждалих 

осіб; 

 напрацювання рішень задля забезпечення належного захисту 

майнових і немайнових прав; 

 протидію дискримінації; 

 організацію спільних заходів, консультацій, аналітики та 

досліджень, які дозволяють формувати рішення, що ґрунтуються на 

реальних потребах; 

 опрацювання пропозицій до нормативно-правових актів, що 

визначають політику у сфері захисту прав ВПО; 

 моніторинг реалізації державної політики, щоб бачити, де система 

працює ефективно, а де потребує перегляду. 
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Підписання Меморандуму відбулося у стінах гуртожитку Меденицького 

аграрно-технологічного професійного коледжу, де Благодійний фонд 

«Рокада» за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для України / 

#UkraineHumanitarianFund (#UHF) облаштував прихисток для майже півтори 

сотні внутрішньо переміщених українців. 

 

*** 

 

09.12.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/iak-dosvid-ukrainy-zminiuie-mizhnarodnu-

dyskusiiu-pro-povernennia-rokada-doluchylasia-do-konferentsii-v-haazi/ 

Як досвід України змінює міжнародну дискусію про повернення: 

«Рокада» долучилася до конференції в Гаазі 

Міжнародна конференція «Майбутнє повернення: довгострокові 

рішення для українців за кордоном та в Україні» (“The Future of Return”) 

відбулася 4 грудня в Гаазі. На запрошення Фундації OPORA команду 

«Рокади» представила Алла Красовська, менеджерка проєкту «Сприяння 

сталому розвитку громад для повернення та реінтеграції»:  

«Наша мета — донести до міжнародної спільноти реальну ситуацію з 

поверненням українців у воєнний час». 

Ця подія стала першою публічною презентацією дослідження 

“Navigating Return” від Фундації OPORA. Матеріал пропонує по-новому 

розглянути досвід українців, які повертаються додому після отримання 

тимчасового захисту в Європейському Союзі. 

Фахівці «Рокади» щодня працюють саме з такими випадками, тому 

добре знають реальні потреби людей та допомагають їм долати труднощі. Тож 

під час дискусії представниця Фонду мала нагоду поділитися практичною 

стороною роботи, зокрема з громадами. 

Які питання вдалося обговорити? 

Повернення до країни у воєнному стані — це часто вибір між двома 

складними реальностями. Переїзд додому відбувається не через стабільність в 

Україні, а через погіршення умов за кордоном — житло, фінанси, інтеграція, 

тривала розлука з родиною. 

Також існує низка ризиків після прибуття. Найбільш вразливий період 

— перші 72 години та 90 днів після повернення, а не сама дорога. І щоб у 

людини з’явилося почуття приналежності та стабільності, потрібно всіляко її 

підтримувати. 

Необхідна координація, адже допомога часто надходить запізно. Люди, 

які повернулися не додому, а у нові для них громади, змушені спочатку 

оформити статус ВПО, щоб отримати допомогу. Готовність громад приймати 

людей нерівномірна, а єдиної системи підтримки в Україні поки не існує. 

Певні регіони в Україні формально вважаються «безпечними» й 

відповідно такими, які готові приймати нових мешканців. Насправді, поняття 



70 

 

безпеки в умовах тривалої війни дуже умовне, а самі громади не завжди мають 

ресурси чи послуги для підтримки тих, хто повертається. Тому «безпечний» 

не означає «готовий до прийняття». 

«Міжнародна підтримка має переорієнтуватися. Недостатньо 

вимірювати лише бажання людей повернутися. Ми повинні оцінювати 

спроможність громад прийняти нових мешканців та інвестувати у розвиток 

цього напряму. Зокрема, йдеться про посилення місцевих соціальних служб, 

які є основою для успішної реінтеграції», — підсумувала Алла Красовська. 

 

*** 

 

10.12.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/shcho-nash-fond-zrobyv-dlia-krainy-z-2015-roku-

22/ 

Що наш фонд зробив для країни з 2015 року 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» допомагає людям 

долати соціальні наслідки російсько-української війни з 2015 року. 

Ми продовжуємо надавати гуманітарну допомогу, консультуємо 

громадян, як переселенців, так і спеціалістів, які працюють у сфері соціального 

захисту та розвивати ради ВПО по всій Україні. 

Більше про результати нашої роботи – в інфографіці. 
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*** 

 

08.12.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-monitorynhovoi-sluzhby-bf-pravo-na-

zakhyst-lystopad-2025 

Дайджест моніторингової служби БФ «Право на захист» (листопад 

2025) 

У листопаді 2025 року внутрішнє переміщення в Україні залишалося 

активним і нерівномірним: стабільним у західних та центральних областях і 

значно інтенсивнішим — на сході й півдні, де погіршення безпекової ситуації, 

руйнування житла та перебої у роботі критичної інфраструктури змушували 

людей евакуюватися щоденно. 

Основні потоки прибуття формувалися з Донецької, Запорізької, 

Харківської, Дніпропетровської, Херсонської та Сумської областей. 

У Києві гуманітарний хаб «Вільні Разом» прийняв близько 300 людей за 

два місяці, переважно з Херсонщини, включно з повторно переміщеними 

особами. 

У Сумській області ситуація була тісно пов’язана з безпекою вздовж 

кордону: Сумський транзитний центр зареєстрував понад 100 осіб із 

суттєвими коливаннями потоку залежно від інтенсивності обстрілів у 

прикордонних громадах. 

Найдинамічніші й найнапруженіші переміщення фіксувалися у 

Дніпропетровській та Запорізькій областях. 

У Дніпропетровській області транзитний центр у Волоському прийняв 

понад 1 330 осіб, а у Павлограді — понад 1 940 людей. Серед них — значна 

частка дітей, людей з інвалідністю та маломобільних осіб. Регулярні 

відключення світла ускладнювали реєстрацію, а потреби в теплих речах та 

соціальному супроводі залишалися високими. У другій половині місяця зросла 

кількість прибулих із Петропавлівської та Слов’янської громад, які не 

охоплені режимом обов’язкової евакуації. 

У Запорізькій області різке погіршення безпекової ситуації призвело до 

активізації евакуації: з 20 по 28 листопада транзитний центр прийняв понад 

220 осіб із громад Пологівського та Запорізького районів. Евакуація 

здійснювалася як організовано — за участі Національної поліції, ДСНС та 

волонтерських груп («Капеланський патруль», БФ «АРТАК»), — так і у 

форматі самоевакуації. 

У Донецькій та Харківській областях переміщення також залишалися 

активними. Тимчасовий пункт евакуації в Олександрівці лишався ключовою 

ланкою маршруту для людей з Дружківки, Краматорська та Костянтинівки; 

багато прибулих розповідали про перебування в укриттях без їжі протягом 

кількох днів. У Краматорську продовжували прибувати літні люди та родини 

у стані сильного стресу. У Харківській області рух визначався безпековими 

ризиками та обмеженнями залізничного транспорту: до транзитних центрів у 
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Харкові та Лозовій прибували люди з Куп’янської, Шевченківської та 

Великобурлуцької громад і Донецької області, а після 24 листопада потік 

значно зріс. У Лозовій реєстрацію ускладнювали відключення світла та 

нестача обладнання для маломобільних осіб. 

Євгенія Єгорова, координаторка програми моніторингу захисту БФ 

«Право на захист»: 

«Листопад показав, що внутрішнє переміщення залишається ключовим 

індикатором погіршення безпекової ситуації. У міру того як умови в окремих 

громадах стають менш передбачуваними, люди змушені залишати навіть ті 

території, які донедавна вважалися відносно стабільними. Динаміка прибуття 

у транзитні центри різниться між областями, однак вони й надалі відіграють 

критичну роль у безпечному прийомі людей, реєстрації та наданні 

першочергової підтримки. Сьогодні головний виклик — не лише організація 

своєчасного переміщення, а й забезпечення безперервного доступу людей до 

базових послуг, інформації та можливостей подальшого розміщення». 

Соціальні послуги та соціальні виплати 

У листопаді 2025 року системи соціального захисту в регіонах 

продовжували працювати під великим навантаженням. Передача функцій 

соціальних виплат до Пенсійного фонду України, енергетичні перебої, 

кадровий дефіцит та ускладнена логістика спричинили затримки виплат і 

зниження доступності послуг — особливо для літніх людей, осіб з 

інвалідністю та ВПО, які потребують догляду вдома чи підтримки під час 

зимового періоду. Попри складні умови, у багатьох громадах розгорталися 

нові програми та сервіси, спрямовані на пом’якшення системних прогалин. 

На Волині (Луцька громада) ГО «ВПО України» відкрила центр 

гуманітарної підтримки та дитячої психологічної допомоги, а на 

Тернопільщині стартував масштабний проєкт мобільних медичних бригад, які 

здійснюють регулярні виїзди до громад та мають потенціал охопити до пів 

мільйона людей, включно з ВПО. 

На Полтавщині громади компенсували кадровий дефіцит грантовими 

ініціативами: Опішнянська громада отримала фінансування на мобільні 

консультації та психологічну допомогу, а також придбала автомобіль для 

роботи у віддалених селах. 

У Вінницькій області (Тульчинська громада) на запит БО «БФ Право на 

захист» та місцевої влади була створена робоча група, яка розробила дві 

«Дорожні карти доступу до послуг» для подолання інформаційних прогалин 

серед ВПО. 

У Дніпропетровській та Запорізькій областях громади адаптувалися до 

екстериторіальної моделі роботи ПФУ, однак ключовими викликами 

залишалися підтвердження трудового стажу до 2004 року, нестача комунікації 

та складність проходження обов’язкової ідентифікації. 

У Донецькій області місцева влада продовжувала підтримувати базові 

соціальні послуги в умовах постійної близькості до лінії фронту. У 

Слов’янську генераторами було забезпечено дев’ять ключових станцій 
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зв’язку. А Дружківська ВЦА разом із Новодонецькою громадою погодили 

створення хабу в Кропивницькому для підтримки ВПО. 

Підготовка до зими залишалась складністю для багатьох громад 

Дніпропетровської, Харківської та інших областей. Допомогу забезпечували 

переважно гуманітарні організації, однак обмеження державних критеріїв та 

система RAIS+ зменшили кількість родин, які могли отримати підтримку. 

Житло та майнові питання 

У листопаді 2025 року громади по всій країні продовжували 

розширювати можливості тимчасового розміщення для ВПО — через ремонт 

МТП, розвиток соціального житла та запуск модульних проєктів. Водночас 

низькі державні компенсації, високі тарифи на комунальні послуги та повільні 

темпи відновлення будівель і надалі обмежують реальний доступ до житла для 

найбільш вразливих домогосподарств напередодні зими. 

У Рівненській області Шпанівська громада оперативно відкрила два 

додаткові МТП для новоприбулих, тоді як у Корецькій громаді частина ВПО 

продовжує проживати у приміщенні лікарні, очікуючи завершення ремонтів. 

Попри це, 285 місць у МТП, облаштованих у межах проєкту БФ «Рокада», 

залишаються незаповненими. 

На Львівщині Дрогобицька громада вже ввела в експлуатацію 21 

квартиру для тимчасового проживання ВПО й готує спеціалізоване житло для 

ще 12 осіб. 

В Івано-Франківській області (Калуська громада) ВПО подають заявки 

на заселення до нового житлового комплексу, розрахованого на розміщення 

до 150 людей. 

На Полтавщині невизначеною залишається доля об’єкта тимчасового 

розміщення ВПО в Градизьку: будівлю колишньої школи-інтернату внесено 

до офіційного переліку, однак ремонти затягуються, і наразі в неопалюваному 

приміщенні продовжують жити четверо ВПО. 

У Запорізькій області місто Запоріжжя отримало понад 60 млн грн 

субвенції на розширення фонду житла для ВПО — кошти спрямують на 

ремонт 31 квартири, модернізацію трьох МТП та переобладнання нежитлових 

приміщень під житлові. 

 

*** 

 

08.12.2025 

U-LEAD з Європою 

https://u-lead.org.ua/news/806 

Розвиток соціальних послуг: які нові форми державної підтримки 

доступні для громад 

Соціальні послуги у громадах сьогодні набувають особливого значення: 

війна загострила потреби людей і поставила перед громадами нові виклики. 

Тому питання розвитку соціальної сфери стає одним із пріоритетів місцевого 

самоврядування Чернігівщини. Щоб підтримати громади в цій роботі й 
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посилити їхню спроможність відповідати на запити жителів, Регіональний 

офіс «U-LEAD з Європою» у Чернігівській області разом із Головним 

управлінням Національної соціальної сервісної служби провели інформаційну 

сесію. 

Серед ключових викликів, з якими стикаються громади в наданні 

соціальних послуг, — брак працівників, що надають соціальні послуги, 

відсутність фінансів, недостатня оцінка потреб населення, відсутність заходів, 

спрямованих на забезпечення надання соціальних послуг у прогнозних та 

програмних документах економічного і соціального розвитку територіальної 

громади, а також їх малодоступність для жителів віддалених населених 

пунктів. Класифікатором передбачено 45 соціальних послуг, з яких 18 є 

базовими, проте наразі жодна громада Чернігівщини не охоплює весь цей 

базовий перелік. Особливо бракує послуг підтриманого проживання, раннього 

втручання, денного догляду дітей з інвалідністю, соціального супроводу під 

час інклюзивного навчання та притулків, зокрема для постраждалих від 

домашнього насильства. 

Окрему увагу на інформаційній сесії приділили експериментальним 

проєктам, які передбачають фінансування надання соціальних послуг з 

державного бюджету, а саме: 

 комплексній соціальній послузі з формування життєстійкості; 

 стаціонарному догляду й підтриманому проживанню внутрішньо 

переміщених осоіб похилого віку та осіб з інвалідністю за 

принципом «гроші ходять за людиною»; 

 притулку маломобільним особам з числа внутрішньо переміщених 

осіб; 

 комплексному догляду дітей з інвалідністю; 

 соціальній складовій послуги раннього втручання; 

 догляду й вихованню дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 

піклування, в умовах, наближених до сімейних («Сімейна домівка»). 

«Послуга життєстійкості є особливо актуальною для Чернігівщини, яка 

щоденно потерпає від ворожих атак. Також її якісне надання допомагає 

підтримати військових після повернення зі служби додому та їхнє оточення — 

навчити суспільство правильно спілкуватися, не переходити “червоні лінії”. 

Це також передбачає створення майданчика для діалогу між керівниками 

громад і жителями, можливість почути зворотний зв’язок і краще розуміти 

потреби людей», — зазначив начальник Головного управління Національної 

соціальної сервісної служби у Чернігівській області Олег Русін. 

Система соціальних послуг у громадах спирається на кілька важливих 

принципів, які допомагають ефективно задовольняти потреби мешканців. 

Однією послугою, наприклад «догляд вдома» чи «соціальний супровід сімей у 

складних життєвих обставинах», неможливо охопити всі потреби громади, 

тому важливо пропонувати широкий спектр різних послуг, передбачених 

законодавством. Послуги мають бути доступними для всіх, незалежно від 

фізичних можливостей або віддаленості населеного пункту. Водночас система 
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повинна працювати безперервно, охоплюючи потреби людей у різному віці — 

від новонароджених до старших мешканців. І нарешті, надання послуг 

передбачає поступовий перехід від простих до складніших форм підтримки, 

залежно від конкретної ситуації, віку та змін у соціальному стані людини. 

Заступниця начальника Головного управління Національної соціальної 

сервісної служби у Чернігівській області Юлія Олифіренко наголосила на 

важливості оцінки потреб населення: 

«Якщо громада не знає реальних потреб людей, вона не зможе розвивати 

потрібні послуги. Ми часто запитуємо: “Скільки у вас випадків домашнього 

насильства? Яка потреба у денному догляді для дітей з інвалідністю?” — і 

чуємо: “Ми не знаємо”. Без вивчення реальної ситуації послуги не з’являться. 

Тому оцінка потреб — це базовий інструмент, який має бути в кожній 

громаді». 

Інеса Шаповалова, директорка Територіального центру соціального 

обслуговування Ніжинської міської ради, поділилася власним досвідом: 

«Ми створили робочу групу з визначення потреб, розробили положення 

та порядок проведення оцінки потреб населення в соціальних послугах, 

відповідно до чинної нормативно-правової бази, а також провели фокус-групи. 

Це дало нам розуміння, які послуги справді потрібні мешканцям». 

Такі приклади демонструють, що навіть у складних умовах громади 

можуть будувати системний підхід і формувати сучасну модель соціальних 

послуг. 

«Цьогоріч наш Регіональний офіс зосереджується на розвитку 

соціальних послуг у громадах. U-LEAD проводить низку заходів і навчальних 

програм, спрямованих на покращення надання таких послуг. Дякуємо колегам 

із Національної соціальної сервісної служби за партнерство у впровадженні як 

сталих ініціатив, так і нових підходів у цьому напрямі», — підсумувала 

керівниця Регіонального офісу «U-LEAD з Європою» у Чернігівській області 

Ірина Кудрик. 

 

*** 

 

10.12.2025 

UNHCR Україна 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/ukrainian-ngo-proliska-

regional-winner-unhcr-s-nansen-award-2025 

Неурядова організація з України «Проліска» стала лауреатом премії 

Нансена у 2025 році 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) із радістю повідомляє, 

що неурядова організація з України, Гуманітарна місія «Проліска», стала 

цьогорічним лауреатом премії Нансена в європейському регіоні. 

Присудження цієї почесної нагороди свідчить не лише про заслужене 

визнання «Проліски», всього колективу й важливої роботи організації, а й про 

вшанування невтомних зусиль та життєво необхідної діяльності 



76 

 

громадянського суспільства в Україні. Нагорода віддає шану численним 

неурядовим організаціям, волонтерам й громадам, чий внесок продовжує 

зміцнювати та формувати програми екстреного реагування та відновлення під 

час війни. 

Команда «Проліски» однією з перших прибуває на місця повітряних 

ударів і обстрілів і разом із державними й муніципальними екстреними 

службами надає допомогу вдень і вночі у великих містах і віддалених селах. 

Фахівці «Проліски» допомогли евакуювати тисячі людей із прифронтових 

громад, не залишаючи без турботи людей з найбільш вразливих груп: людей 

похилого віку, осіб з інвалідністю, а також малозабезпечених сімей. А тим 

людям, які не можуть або не бажають покидати рідну домівку, спеціалісти 

«Проліски» і надалі надають життєво необхідну допомогу: питну воду, 

медичну й психосоціальну підтримку й предмети першої потреби. 

«Громадянське суспільство й громади в усіх куточках України надають 

незамінну підтримку людям, які мають гуманітарні потреби. Завдяки відвазі й 

відданості команди «Проліски», яка часто працює в надзвичайно складних і 

небезпечних умовах, вдалося врятувати незліченну кількість життів і з 

повагою до гідності кожної людини надати вчасну допомогу переміщеним 

людям саме тоді, коли вони найбільше її потребували. Робота «Проліски» 

стала справжнім символом відстоювання ідеалів гуманності під час цієї 

жорстокої війни», – зазначила Представниця УВКБ ООН в Україні Бернадетт 

Кастель-Голлінгсворт. 

«Проліска» стала партнером УВКБ ООН у 2016 році після початку війни 

у 2014 році й залишається ним після повномасштабного вторгнення Російської 

Федерації в Україну. Зберігаючи присутність у найбільш постраждалих від 

війни регіонах, команда із понад 1 000 осіб працює у 13 областях. 

«Для мене велика честь приймати премію Нансена від імені всього 

колективу Гуманітарної місії «Проліска». Це справжнє визнання тієї роботи, 

котру кожен працівник і волонтер організації виконував упродовж майже 12 

років війни в Україні заради людей, які опинилися в найскладніших життєвих 

ситуаціях. Мене також тішить, що премія Нансена повертається в Україну. Це 

свідчить про розуміння надзвичайних масштабів тієї гуманітарної кризи, яку 

спричинило вторгнення Російської Федерації в Україну», – зазначив керівник 

ГО «Проліски» Євген Каплін. 

Представники України отримують премію Нансена за заслуги в галузі 

захисту прав біженців уже втретє. У 1998 році лідер кримських татар Мустафа 

Джемілєв став лауреатом премії Нансена, що стало визнанням його внеску у 

відстоювання права кримських татар на повернення до Криму на світовому 

рівні. А у 2020 році громадська активістка Тетяна Баранцова стала лауреаткою 

премії Нансена в європейському регіоні за роботу в галузі підтримки людей з 

інвалідністю, які були змушені покинути власні домівки через бойові дії. 

«Проліска» увійшла до четвірки видатних особистостей – лауреатів 

премії Нансена у галузі захисту прав біженців на глобальному й регіональному 

рівнях у 2025 році. Ця нагорода була започаткована в 1954 році й покликана 
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вшанувати людей, групи та організації, які докладають зусиль, що виходять за 

межі посадових обов’язків, щоб захистити права біженців, внутрішньо 

переміщених людей та людей без громадянства. Премію назвали на честь 

норвезького дослідника, вченого, дипломата й гуманіста Фрітьйофа Нансена. 

«Премія Нансена в галузі захисту прав біженців присуджується на знак 

визнання надзвичайної сміливості й милосердя. Досягнення цьогорічних 

лауреатів нагадують нам про те, що навіть у найтемніші часи залишається 

місце для співчутливого ставлення до інших. Непохитна відданість цих людей 

принципам захисту й підтримки внутрішньо переміщених людей надихає та 

вселяє надію. Саме в цьому ми вбачаємо уособлення ідеалів Нансена – віри в 

те, що кожна людина, змушена покинути рідну домівку, де б вона не була, 

заслуговує на гідне ставлення, безпечні умови й надію на краще», – заявив 

Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді. 

Цього року глобальну премію Нансена було присуджено Мартіну Азіа 

Содеа, старості села з Камеруну, який сприяв інтеграції 36 000 біженців із 

Центральноафриканської республіки. Регіональну премію отримають Пабло 

Морено Кадена, успішний бізнесмен із Мексики, який став ініціатором 

інтеграції біженців у країні; Табан Шореш, засновниця очолюваної жінками 

організації «Квітка лотоса», яка підтримує постраждалих від конфлікту в 

Іракському Курдистані, і Неґара Назарі, біженка з Афганістану, засновниця 

навчального центру «Аріана» в Таджикистані, що став єдиною можливістю 

здобути освіту для багатьох біженців з Афганістану. 

Вручення премії Нансена стало можливим завдяки щедрій підтримці 

Урядів Норвегії та Швейцарії, Фундації IKEA й міста й кантону Женева. 

 

 


